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障がい者福祉計画策定に向けた意識調査 調査結果の概要 
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１．実施状況 

実施期間：令和元年 6月 17日～7月 5日 

調査方法：郵送調査 

発送数・回収数・回収率： 

 身体障がい 知的障がい 精神障がい等 合計 

発送数(※1) 1,197 382 966 2,545 

回収数(※2) 702 205 369 1,276 

回収率 58.6% 53.7% 38.2% 50.1% 

（※1）送付直前に重複の削除や死亡・転出者の引抜等を行ったため、予定より少ない通数となっています。 

     （※2）身体、知的は問 6の回答数から算出。精神は回収数から身体、知的を差し引き算出。 

 

２．結果概要 

＜注意点＞ 

○「身体障害者手帳所持者」を「身体」、「療育手帳所持者」を「知的」、「精神障害者保健福祉手帳所持者」を「精神」、

「自立支援医療受給者証（精神通院）所持者」を「自立支援医療」、「特定医療費（指定難病）医療受給者」を「難

病」、「サービス受給者証所持者」を「サービス受給者」と、略称にて表します。 

○障がい種別によるクロス集計は「問 6 障害者手帳所持状況」の数値を使用しています。 

○一部の設問で、『H26集計』（前回実施した結果）を記載しています。経年による変化を確認するためのものです

が、同一内容の設問がない部分に関しては記載がありません。 

○『H26集計』では、障がい種別によるクロス集計は、「身体」「知的」「精神」「無回答」の 4種で行っています。 
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回答者属性 

問 1 回答者 

＜R1集計＞ 

全体では『本人』(※代筆の場合を

含む)が 78.1％で最も多くなってい

ます。「知的」と「サービス受給者」

は『父母』が最も多くなっています。 

 

問 2-(1) 性別                            問 3 居住地域 

＜R1集計＞                              ＜R1集計＞ 

 

  

 

問 2-(2) 年齢 

＜R1集計＞ 

大和市における身体障害者手帳及び療育手

帳所持者の年齢構成は＜参考＞のとおりであ

ることから、今回の調査における「身体」「知

的」の年齢構成は、実際の手帳所持者数と概

ね近い構成となっていると言えます。 

「サービス受給者」は、調査対象に【障害者手

帳を所持していないがサービス受給者証を所

持している方】、つまり【障がい児のサービスを 

＜参考＞手帳所持者の年齢構成                       利用している方】を含めていることから、17歳 

     以下の割合が 6割近くとなっています。                                      

 

合計 本人 配偶者 父母 子ども 兄弟姉妹 その他 無回答
1,276 996 30 205 23 8 2 12
100.0 78.1 2.4 16.1 1.8 0.6 0.2 0.9
702 621 24 25 19 4 2 7

100.0 88.5 3.4 3.6 2.7 0.6 0.3 1.0
205 71 1 124 4 4 0 1

100.0 34.6 0.5 60.5 2.0 2.0 0.0 0.5
303 282 5 11 0 2 0 3

100.0 93.1 1.7 3.6 0.0 0.7 0.0 1.0
311 285 7 16 1 0 0 2

100.0 91.6 2.3 5.1 0.3 0.0 0.0 0.6
54 39 3 10 1 1 0 0

100.0 72.2 5.6 18.5 1.9 1.9 0.0 0.0
169 66 1 102 0 0 0 0

100.0 39.1 0.6 60.4 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

No. カテゴリー名 回答数 %
1 北 572 44.8
2 中 373 29.2
3 南 316 24.8
4 市外 4 0.3
無回答 11 0.9
全体 1276 100.0
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問 4 生活場所 

＜R1集計＞ 

全ての種別で、『自宅で(１人・または家

族等と)暮らしている』が最も多くなってい

ます。 

障がい種別にみると、「知的」は『グルー

プホームで暮らしている』割合が他の障

がいより多くなっています。 

H26 と比較すると、全体的に『自宅で暮

らしている』割合は増えていますが、各

回答の比率は同程度となっています。 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

問 5 同居家族（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

 

合計 自宅で
（１人・
または家
族等と）
暮らして
いる

施設で暮
らしてい
る

グループ
ホームで
暮らして
いる

病院等に
入院して
いる

その他 無回答

1,276 1,182 41 20 15 11 7
100.0 92.6 3.2 1.6 1.2 0.9 0.5

702 643 32 4 7 10 6
100.0 91.6 4.6 0.6 1.0 1.4 0.9

205 179 8 15 3 0 0
100.0 87.3 3.9 7.3 1.5 0.0 0.0

303 286 5 4 7 1 0
100.0 94.4 1.7 1.3 2.3 0.3 0.0

311 295 5 6 3 2 0
100.0 94.9 1.6 1.9 1.0 0.6 0.0

54 48 4 1 1 0 0
100.0 88.9 7.4 1.9 1.9 0.0 0.0

169 159 2 7 1 0 0
100.0 94.1 1.2 4.1 0.6 0.0 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 自分１人
だけで暮
らしてい
る

配偶者
（夫また
は妻）

父、母 息子、娘
（息子の
妻、娘の
夫も含
む）

祖父、祖
母

兄弟、姉
妹、親せ
き

その他 無回答

1,276 241 449 431 253 29 232 35 24
100.0 18.9 35.2 33.8 19.8 2.3 18.2 2.7 1.9

702 153 352 83 196 3 48 15 15
100.0 21.8 50.1 11.8 27.9 0.4 6.8 2.1 2.1

205 3 5 179 5 18 97 13 5
100.0 1.5 2.4 87.3 2.4 8.8 47.3 6.3 2.4

303 80 80 117 47 5 40 10 4
100.0 26.4 26.4 38.6 15.5 1.7 13.2 3.3 1.3

311 87 79 116 43 5 47 12 5
100.0 28.0 25.4 37.3 13.8 1.6 15.1 3.9 1.6

54 6 23 19 14 1 7 2 0
100.0 11.1 42.6 35.2 25.9 1.9 13.0 3.7 0.0

169 16 7 137 7 9 90 6 2
100.0 9.5 4.1 81.1 4.1 5.3 53.3 3.6 1.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 自宅で暮
らしてい
る

施設で暮
らしてい
る

グループ
ホームで
暮らして
いる

病院等に
入院して
いる

その他 無回答

1,234 1,084 46 23 21 43 17

100.0 87.8 3.7 1.9 1.7 3.5 1.4

693 614 29 7 10 27 6

100.0 88.6 4.2 1.0 1.4 3.9 0.9

202 167 14 14 3 1 3

100.0 82.7 6.9 6.9 1.5 0.5 1.5

199 175 1 5 9 8 1

100.0 87.9 0.5 2.5 4.5 4.0 0.5

191 169 4 1 2 7 8

100.0 88.5 2.1 0.5 1.0 3.7 4.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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＜参考：H26集計＞ 

 

障がい種別にみると、「身体」は『配偶者』『息子、娘』の順に多くなっています。 

「知的」、「精神」、「自立支援医療」、「サービス受給者」は、いずれも『父、母』が最も多くなっていますが、「知的」と「サ

ービス受給者」は『兄弟姉妹・親戚』が、「精神」と「自立支援医療」は『一人暮らし』又は『配偶者』が次点となっていま

す。これは、年齢構成（問 2-(2)）より、「身体」の年齢が他の障がいより高いことが理由と考えられます。 

 

問 6 障害者手帳等所持状況（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

回答者数 1,276に対し、回答数は 1,756 となりました。重複するケースとして、「身体」は『自立支援医療』、「知的」は

『サービス受給者証』、「精神」は『自立支援医療』、「自立支援医療」は『精神』、「難病」は『身体』、「サービス受給者

証」は『知的』がそれぞれ最も多くなっています。 

互いに最も多い「知的」と「サービス受給者証」、「精神」と「自立支援医療」は、他の設問でも回答傾向も似ていること

が多くなっています。 

  

合計 身体障害
者手帳

療育手帳 精神障害
者保健福
祉手帳

自立支援
医療受給
者証（精
神通院）

特定医療
費（指定
難病）医
療受給者
証

サービス
受給者証

無回答

1,276 702 205 303 311 54 169 12
100.0 55.0 16.1 23.7 24.4 4.2 13.2 0.9
702 702 30 21 47 37 20 0

100.0 100.0 4.3 3.0 6.7 5.3 2.8 0.0
205 30 205 6 16 10 53 0

100.0 14.6 100.0 2.9 7.8 4.9 25.9 0.0
303 21 6 303 234 8 35 0

100.0 6.9 2.0 100.0 77.2 2.6 11.6 0.0
311 47 16 234 311 8 38 0

100.0 15.1 5.1 75.2 100.0 2.6 12.2 0.0
54 37 10 8 8 54 9 0

100.0 68.5 18.5 14.8 14.8 100.0 16.7 0.0
169 20 53 35 38 9 169 0

100.0 11.8 31.4 20.7 22.5 5.3 100.0 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 自分１人
だけで暮
らしてい
る

配偶者
（夫また
は妻）

父、母 息子、娘 祖父、祖
母

兄弟、姉
妹、親せ
き

その他 無回答

1,234 212 483 364 290 37 162 63 24

100.0 17.2 39.1 29.5 23.5 3.0 13.1 5.1 1.9

693 120 361 90 210 10 51 36 12

100.0 17.3 52.1 13.0 30.3 1.4 7.4 5.2 1.7

202 4 1 167 2 25 89 17 4

100.0 2.0 0.5 82.7 1.0 12.4 44.1 8.4 2.0

199 52 50 85 24 4 22 6 1

100.0 26.1 25.1 42.7 12.1 2.0 11.1 3.0 0.5

191 38 72 62 54 6 19 9 8

100.0 19.9 37.7 32.5 28.3 3.1 9.9 4.7 4.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 6-A 身障手帳所持者等級                 

＜R1集計＞                          ＜参考＞手帳所持者等級（H31.3.31時点） 

 

 

問 6-B 療育手帳程度 

＜R1集計＞                           ＜参考＞手帳所持者等級（H31.3.31時点） 

   

 

問 6-C 精神障害者保健福祉手帳等級             

＜R1集計＞                           ＜参考＞手帳所持者等級（H31.3.31時点） 

     

 

「身体」「知的」「精神」のいずれも、回答者の等級の構成は、大和市における各手帳所持者の等級構成に近いと言え

ます。 

  

No. カテゴリー名 所持者数 %
1 １級 2,249 38.6
2 ２級 888 15.3
3 ３級 784 13.5
4 ４級 1,299 22.3
5 ５級 289 5.0
6 ６級 310 5.3
全体 5,819 100.0

No. カテゴリー名 所持者数 %
1 Ａ１(最重度) 303 17.9
2 Ａ２(重度) 314 18.6
3 Ｂ１(中度) 401 23.7
4 Ｂ２(軽度) 674 39.8
全体 1,692 100.0

No. カテゴリー名 所持者数 %
1 １級 148 8.1
2 ２級 1,061 57.8
3 ３級 626 34.1
全体 1,835 100.0

No. カテゴリー名 回答数 %
1 １級 21 6.9
2 ２級 158 52.1
3 ３級 115 38.0
無回答 9 3.0
非該当 973
全体 303 100.0

No. カテゴリー名 回答数 %
1 Ａ１(最重度) 35 17.1
2 Ａ２(重度) 34 16.6
3 Ｂ１(中度) 30 14.6
4 Ｂ２(軽度) 65 31.7
無回答 41 20.0
非該当 1,071
全体 205 100.0

No. カテゴリー名 回答者数 %
1 １級 238 33.9
2 ２級 122 17.4
3 ３級 114 16.2
4 ４級 149 21.2
5 ５級 26 3.7
6 ６級 33 4.7
無回答 20 2.8
非該当 574
全体 702 100.0
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問 7 （身障手帳）主たる障がい                

＜R1集計＞                           ＜参考＞部位別身体障害者手帳所持者数（H31.3.31時点） 

 

「身体」の主たる障がい部位については、大和市における部位別身体障害者手帳所持者数の構成に近いと言えま

す。 

問 8 認定または診断（複数回答） 

＜R1集計＞ 

『いずれも受けていない』が 63.4％で最も多くなってい

ます。 

障がい種別にみると、「身体」「精神」「自立支援医療」

では『いずれも受けていない』が最も多いのに対し、「知

的」「サービス受給者」は『発達障害』が、「難病」は『難

病』が最も多くなっています。 

 

 

問 9 障害支援区分 

＜R1集計＞ 

 

『受けていない』が最も多くなっています。障がい種別で最も支援区分認定を受けているのは「知的」で、『無回答』を除

けば、40.5%（62/153）が認定を受けています。 

No. カテゴリー名 所持者数 %
1 視覚障害 363 6.7
2 聴覚障害 492 9.1
3 音声・言語・そしゃく機能障害 53 1.0
4 肢体不自由（上肢） 386 7.1
5 肢体不自由（下肢） 1,582 29.2
6 肢体不自由（体幹） 461 8.5
7 内部障害 2,074 38.3
8 平衡機能 1 0.0
全体 5,412 100.0

No. カテゴリー名 回答者数 %
1 視覚障害 40 5.7
2 聴覚障害 52 7.4
3 音声・言語・そしゃく機能障害 24 3.4
4 肢体不自由（上肢） 50 7.1
5 肢体不自由（下肢） 185 26.4
6 肢体不自由（体幹） 36 5.1
7 内部障害 225 32.1
無回答 90 12.8
非該当 574
全体 702 100.0

合計 区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けてい
ない

無回答

1,276 19 36 22 23 18 20 862 276
100.0 1.5 2.8 1.7 1.8 1.4 1.6 67.6 21.6
702 15 19 9 8 7 12 482 150

100.0 2.1 2.7 1.3 1.1 1.0 1.7 68.7 21.4
205 1 6 11 14 15 15 91 52

100.0 0.5 2.9 5.4 6.8 7.3 7.3 44.4 25.4
303 4 15 6 2 1 3 207 65

100.0 1.3 5.0 2.0 0.7 0.3 1.0 68.3 21.5
311 5 18 4 1 3 2 211 67

100.0 1.6 5.8 1.3 0.3 1.0 0.6 67.8 21.5
54 0 3 2 1 3 6 27 12

100.0 0.0 5.6 3.7 1.9 5.6 11.1 50.0 22.2
169 0 9 7 5 6 9 111 22

100.0 0.0 5.3 4.1 3.0 3.6 5.3 65.7 13.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 難病 発達障害 高次脳機
能障害

いずれも
受けてい
ない

無回答

1,276 92 220 33 809 126
100.0 7.2 17.2 2.6 63.4 9.9
702 79 14 23 521 67

100.0 11.3 2.0 3.3 74.2 9.5
205 5 112 3 70 18

100.0 2.4 54.6 1.5 34.1 8.8
303 12 45 11 198 37

100.0 4.0 14.9 3.6 65.3 12.2
311 11 43 8 212 38

100.0 3.5 13.8 2.6 68.2 12.2
54 27 8 1 17 1

100.0 50.0 14.8 1.9 31.5 1.9
169 9 85 0 70 6

100.0 5.3 50.3 0.0 41.4 3.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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健康や医療の状況について 

問 10 医療ケアの状況について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞                                              

 

『特に必要はない』が最も多くなっていますが、それを除くとどの種別も最も多いのは『服薬管理』です。H26 と比較し

ても、その傾向は変わっていません。 

 

問 11 初回受診の時期について 

＜R1集計＞ 

累計 　(n) 累計 　(%)
1,333 104.5

合計 気管切開 人工呼吸
器（ﾚｽﾋﾟ
ﾚｰﾀ）

吸入（ﾈﾌﾞ
ﾗｲｻﾞｰ等）

たん吸引 胃ろう・
腸ろう

鼻腔経管
栄養

中心静脈
栄養
（IVH）

人工透析 カテーテ
ル留置

ストーマ
（人工肛
門・人工
膀胱）

服薬管理 その他 無回答

1,234 8 9 23 25 18 10 3 64 13 39 167 164 776

100.0 0.6 0.7 1.9 2.0 1.5 0.8 0.2 5.2 1.1 3.2 13.5 13.3 62.9

693 8 8 19 24 18 10 3 62 12 38 80 113 375

100.0 1.2 1.2 2.7 3.5 2.6 1.4 0.4 8.9 1.7 5.5 11.5 16.3 54.1

202 2 0 5 2 3 2 0 0 0 0 40 18 143

100.0 1.0 0.0 2.5 1.0 1.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.8 8.9 70.8

199 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 42 25 133

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 21.1 12.6 66.8

191 0 1 1 1 0 0 0 2 0 1 19 13 155

100.0 0.0 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 9.9 6.8 81.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 気管切開 人工呼吸
器

吸入 たん吸引 胃ろう・
腸ろう

鼻腔経管
栄養

中心静脈
栄養

人工透析 カテーテ
ル留置

ストーマ
（人工肛
門・人工
膀胱）

服薬管理 その他 特に必要
はない

無回答

1,276 4 3 11 12 13 3 0 67 19 43 171 53 776 158
100.0 0.3 0.2 0.9 0.9 1.0 0.2 0.0 5.3 1.5 3.4 13.4 4.2 60.8 12.4

702 4 3 10 11 12 3 0 67 19 42 86 35 378 83
100.0 0.6 0.4 1.4 1.6 1.7 0.4 0.0 9.5 2.7 6.0 12.3 5.0 53.8 11.8

205 1 0 0 2 3 0 0 1 0 1 38 8 128 32
100.0 0.5 0.0 0.0 1.0 1.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 18.5 3.9 62.4 15.6

303 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 58 14 196 36
100.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.3 0.3 19.1 4.6 64.7 11.9

311 0 0 1 0 0 0 0 4 1 2 57 13 202 37
100.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.3 0.6 18.3 4.2 65.0 11.9

54 1 3 0 5 7 0 0 7 0 1 14 3 21 5
100.0 1.9 5.6 0.0 9.3 13.0 0.0 0.0 13.0 0.0 1.9 25.9 5.6 38.9 9.3

169 2 1 0 3 4 1 0 0 0 0 22 5 128 16
100.0 1.2 0.6 0.0 1.8 2.4 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 3.0 75.7 9.5

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計
乳幼児期
（就学
前）

小学生 中学生 中学校卒
業後～17
歳

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65歳以上 無回答

1,276 275 58 22 29 176 127 125 147 83 197 37
100.0 21.6 4.5 1.7 2.3 13.8 10.0 9.8 11.5 6.5 15.4 2.9
702 72 18 7 3 42 60 82 128 78 192 20

100.0 10.3 2.6 1.0 0.4 6.0 8.5 11.7 18.2 11.1 27.4 2.8
205 156 24 6 5 9 1 0 0 0 0 4

100.0 76.1 11.7 2.9 2.4 4.4 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0
303 11 9 9 21 128 63 37 17 5 2 1

100.0 3.6 3.0 3.0 6.9 42.2 20.8 12.2 5.6 1.7 0.7 0.3
311 16 8 12 17 120 58 49 20 5 3 3

100.0 5.1 2.6 3.9 5.5 38.6 18.6 15.8 6.4 1.6 1.0 1.0
54 13 1 1 0 5 5 9 9 6 5 0

100.0 24.1 1.9 1.9 0.0 9.3 9.3 16.7 16.7 11.1 9.3 0.0
169 110 11 1 7 21 5 5 2 1 0 6

100.0 65.1 6.5 0.6 4.1 12.4 3.0 3.0 1.2 0.6 0.0 3.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

「身体」は『65歳以上』、「知的」は『乳幼児期(就学前)』、「精神」は『18～29歳』が最も多くなっています。H26 と比較し

ても、その傾向は変わっていません。 

 

問 12 受診状況について 

＜R1集計＞ 

全ての障がい種別で『通院している』が最も多くなって

います。「精神」「自立支援医療」は定期的に『通院して

いる』割合が特に多い一方で、「知的」「サービス受給

者」は『1年以上未受診』の割合が他の障がいに比べて

多くなっています。 

 

問 13 健康・医療での困りごと（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

全体では『特にない』が最も多くなっていますが、それを除くと『障がいの重度化や病気の悪化』が多くなっています。

障がい種別にみると、「精神」「サービス受給者」は『気軽に相談ができない』が他に比べて割合が多くなっています。 

合計 通院して
いる

入院して
いる

訪問看護
（在宅医
療）を受
けている

１年程度
以上受診
していな
い

無回答

1,276 898 19 53 236 70
100.0 70.4 1.5 4.2 18.5 5.5
702 487 10 47 122 36

100.0 69.4 1.4 6.7 17.4 5.1
205 115 3 1 70 16

100.0 56.1 1.5 0.5 34.1 7.8
303 271 8 7 10 7

100.0 89.4 2.6 2.3 3.3 2.3
311 287 4 8 5 7

100.0 92.3 1.3 2.6 1.6 2.3
54 40 1 7 5 1

100.0 74.1 1.9 13.0 9.3 1.9
169 98 1 4 52 14

100.0 58.0 0.6 2.4 30.8 8.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 障がいの
重度化や
病気の悪
化

栄養管理
が難しい

薬の管理
が難しい

障がい専
門の医療
機関がな
い

気軽に相
談ができ
ない

治療の説
明が充分
に理解で
きない

医療費の
負担が大
きい

通院のた
めの介助
者確保が
難しい

休日や夜
間に対応
してくれ
る医療機
関がない

その他 特にない 無回答

1,276 330 149 109 83 174 79 195 56 67 97 477 72
100.0 25.9 11.7 8.5 6.5 13.6 6.2 15.3 4.4 5.3 7.6 37.4 5.6
702 199 87 49 32 60 34 108 39 28 44 276 40

100.0 28.3 12.4 7.0 4.6 8.5 4.8 15.4 5.6 4.0 6.3 39.3 5.7
205 36 22 26 31 33 24 11 10 7 13 86 12

100.0 17.6 10.7 12.7 15.1 16.1 11.7 5.4 4.9 3.4 6.3 42.0 5.9
303 103 43 42 22 76 28 73 11 34 34 74 11

100.0 34.0 14.2 13.9 7.3 25.1 9.2 24.1 3.6 11.2 11.2 24.4 3.6
311 111 39 38 21 67 26 76 10 30 32 79 11

100.0 35.7 12.5 12.2 6.8 21.5 8.4 24.4 3.2 9.6 10.3 25.4 3.5
54 31 11 8 6 5 3 9 6 5 5 9 2

100.0 57.4 20.4 14.8 11.1 9.3 5.6 16.7 11.1 9.3 9.3 16.7 3.7
169 23 16 12 15 29 11 15 6 8 16 71 12

100.0 13.6 9.5 7.1 8.9 17.2 6.5 8.9 3.6 4.7 9.5 42.0 7.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 乳幼児期
（就学
前）

小学生 中学生 中学校卒
業後～17
歳

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65歳以上 無回答

592 52 14 27 24 133 91 72 52 39 48 40

100.0 8.8 2.4 4.6 4.1 22.5 15.4 12.2 8.8 6.6 8.1 6.8

183 14 4 2 4 13 16 14 26 31 34 25

100.0 7.7 2.2 1.1 2.2 7.1 8.7 7.7 14.2 16.9 18.6 13.7

68 37 3 7 4 6 2 2 0 0 0 7

100.0 54.4 4.4 10.3 5.9 8.8 2.9 2.9 0.0 0.0 0.0 10.3

196 3 5 16 13 75 41 21 14 1 4 3

100.0 1.5 2.6 8.2 6.6 38.3 20.9 10.7 7.1 0.5 2.0 1.5

165 3 5 5 5 39 36 36 13 8 10 5

100.0 1.8 3.0 3.0 3.0 23.6 21.8 21.8 7.9 4.8 6.1 3.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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介助・支援をしている人について 

問 14 介助・支援している方は主に誰か 

⇒問 15 （『配偶者』『父母』『息子・娘』『祖父母』『兄弟姉妹・親戚』と答えた方）                       

介助者・支援者の（1）年齢、（2）性別、（3）健康状態について 

＜R1集計＞ 

 

 

 

 

 

  

合計 男性 女性 無回答 非該当
748 199 541 8 528

100.0 26.6 72.3 1.1
375 122 249 4 327

100.0 32.5 66.4 1.1
161 15 144 2 44

100.0 9.3 89.4 1.2
154 62 91 1 149

100.0 40.3 59.1 0.6
159 61 94 4 152

100.0 38.4 59.1 2.5
37 13 24 0 17

100.0 35.1 64.9 0.0
129 7 121 1 40

100.0 5.4 93.8 0.8

問15(2)介助者の性別

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 よい ふつう よくない 無回答 非該当
748 205 392 141 10 528

100.0 27.4 52.4 18.9 1.3
375 81 210 79 5 327

100.0 21.6 56.0 21.1 1.3
161 48 89 21 3 44

100.0 29.8 55.3 13.0 1.9
154 38 69 46 1 149

100.0 24.7 44.8 29.9 0.6
159 43 71 41 4 152

100.0 27.0 44.7 25.8 2.5
37 5 28 4 0 17

100.0 13.5 75.7 10.8 0.0
129 53 55 19 2 40

100.0 41.1 42.6 14.7 1.6

問15(3)介助者の健康状態

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 18歳未満 18～39歳 40～64歳 65歳以上 無回答 非該当
748 1 80 342 310 15 528

100.0 0.1 10.7 45.7 41.4 2.0
375 0 16 156 198 5 327

100.0 0.0 4.3 41.6 52.8 1.3
161 0 18 101 39 3 44

100.0 0.0 11.2 62.7 24.2 1.9
154 0 9 59 82 4 149

100.0 0.0 5.8 38.3 53.2 2.6
159 0 9 72 71 7 152

100.0 0.0 5.7 45.3 44.7 4.4
37 0 1 18 17 1 17

100.0 0.0 2.7 48.6 45.9 2.7
129 0 43 71 11 4 40

100.0 0.0 33.3 55.0 8.5 3.1

問15(1)介助者の年齢

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 配偶者
（夫また
は妻）

父、母 息子、娘
（息子の
妻、娘の
夫も含
む）

祖父、祖
母

兄弟、姉
妹、親せ
き

ヘル
パー・施
設職員な
ど

その他 介助・支
援を受け
ていない

無回答

1,276 275 333 108 3 29 70 11 260 187
100.0 21.6 26.1 8.5 0.2 2.3 5.5 0.9 20.4 14.7
702 211 54 95 0 15 45 5 172 105

100.0 30.1 7.7 13.5 0.0 2.1 6.4 0.7 24.5 15.0
205 3 149 3 3 3 16 0 13 15

100.0 1.5 72.7 1.5 1.5 1.5 7.8 0.0 6.3 7.3
303 55 82 5 1 11 17 6 63 63

100.0 18.2 27.1 1.7 0.3 3.6 5.6 2.0 20.8 20.8
311 54 84 9 1 11 16 7 67 62

100.0 17.4 27.0 2.9 0.3 3.5 5.1 2.3 21.5 19.9
54 18 14 4 0 1 6 0 5 6

100.0 33.3 25.9 7.4 0.0 1.9 11.1 0.0 9.3 11.1
169 5 119 3 0 2 14 0 14 12

100.0 3.0 70.4 1.8 0.0 1.2 8.3 0.0 8.3 7.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

  

 

「身体」は『配偶者』『受けていない』、「精神」は『父母』『受けていない』が多くなっています。「知的」は年齢構成（問 2-

(2)）もあり、『父母』が 70%以上と特に多くなっています。 

介助者の年齢構成は、「身体」「精神」は『65歳以上』が、「知的」「自立支援医療」「難病」「サービス受給者」は『40~64

歳』が最も多く、介助者の性別は全ての種別で『女性』が『男性』を上回り、介助者の健康状態については、全ての種

別で『ふつう』が最も多くなっています。 

これらのことから、「身体」は本人と同年代の 65歳以上の配偶者、「知的」は 40~65歳の親、「精神」は 65歳以上の

親によって、主に介助・支援を受けていると読み取れます。また、介助者の健康状態を見ると、「精神」は『よくない』が

2番目となっており、他の種別より高くなっています。 

H26 との比較では、「身障」「知的」「精神」では大きな変化はありませんが、「自立支援医療」では『介助・支援を受け

ていない』方、『男性』から介助を受けている方の割合が減少しています。 

合計 男性 女性 無回答

750 245 466 39

100.0 32.7 62.1 5.2

416 139 250 27

100.0 33.4 60.1 6.5

155 13 136 6

100.0 8.4 87.7 3.9

133 52 79 2

100.0 39.1 59.4 1.5

88 43 40 5

100.0 48.9 45.5 5.7

問16-2 介助者(家族)の性別

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 よい ふつう よくない 無回答

750 199 378 133 40

100.0 26.5 50.4 17.7 5.3

416 98 214 77 27

100.0 23.6 51.4 18.5 6.5

155 37 85 26 7

100.0 23.9 54.8 16.8 4.5

133 37 65 30 1

100.0 27.8 48.9 22.6 0.8

88 30 41 11 6

100.0 34.1 46.6 12.5 6.8

問16-3 介助者(家族)の健康状態

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代
以上

無回答

750 1 9 43 118 126 172 188 50 43

100.0 0.1 1.2 5.7 15.7 16.8 22.9 25.1 6.7 5.7

416 1 3 14 51 60 91 132 36 28

100.0 0.2 0.7 3.4 12.3 14.4 21.9 31.7 8.7 6.7

155 0 0 22 41 37 31 17 1 6

100.0 0.0 0.0 14.2 26.5 23.9 20.0 11.0 0.6 3.9

133 0 3 7 18 27 35 32 7 4

100.0 0.0 2.3 5.3 13.5 20.3 26.3 24.1 5.3 3.0

88 0 3 3 20 13 21 16 6 6

100.0 0.0 3.4 3.4 22.7 14.8 23.9 18.2 6.8 6.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

問16-1 介助者(家族)の年齢

合計 配偶者
（夫また
は妻）

父、母 息子、娘 祖父、祖
母

兄弟、姉
妹、親せ
き

ヘル
パー・施
設職員等

その他 介助・支
援を受け
ていない

無回答

1,234 340 263 101 3 43 84 29 254 117

100.0 27.6 21.3 8.2 0.2 3.5 6.8 2.4 20.6 9.5

693 254 53 89 0 20 49 12 148 68

100.0 36.7 7.6 12.8 0.0 2.9 7.1 1.7 21.4 9.8

202 1 145 0 2 7 18 2 6 21

100.0 0.5 71.8 0.0 1.0 3.5 8.9 1.0 3.0 10.4

199 47 71 5 1 9 14 9 33 10

100.0 23.6 35.7 2.5 0.5 4.5 7.0 4.5 16.6 5.0

191 40 31 7 0 10 8 7 67 21

100.0 20.9 16.2 3.7 0.0 5.2 4.2 3.7 35.1 11.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 16 （介護者・支援者の方がお答えください）介護・支援についての困りごと 

＜R1集計＞ 

 

「身体」は『特にない』が最も多くなっていますが、他の種別では『精神的な負担が大きい』が最も多くなっています。全

体と比較すると、「知的」は『長期的な外出ができない』、『何かあったときに相談や介助を頼める人がいない』『仕事に

出られない』、『仕事に出られない』の割合が多くなっています。 

「精神」「自立支援医療」は『特にない』の割合が最も低く、なにかしらの困りごとを抱えている方が多いことが、介助者

の健康状態（問 15-(3)）に影響が出ていると考えられます。 

 

 

日頃の生活について 

問 17 日頃の生活について、どのようにしているか（1～12の項目についてお答えください） 

＜R1集計＞                                     ＜参考：H26集計＞ 

 

 

  

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 998 139 55 42

100.0 80.9 11.3 4.5 3.4

693 547 75 41 30

100.0 78.9 10.8 5.9 4.3

202 134 50 15 3

100.0 66.3 24.8 7.4 1.5

199 164 22 8 5

100.0 82.4 11.1 4.0 2.5

191 178 5 3 5

100.0 93.2 2.6 1.6 2.6

食事

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 長期的な
外出がで
きない

精神的な
負担が大
きい

身体的な
負担が大
きい

余暇など
自分の時
間が持て
ない

何かあっ
たときに
相談や介
助などを
頼める人
がいない

仕事に出
られない

ちょっと
した外出
ができな
い

経済的な
負担が大
きい

その他 特にない 無回答

1,276 178 275 147 106 166 67 44 149 40 255 472
100.0 13.9 21.6 11.5 8.3 13.0 5.3 3.4 11.7 3.1 20.0 37.0

702 113 108 91 55 62 22 31 71 19 147 290
100.0 16.1 15.4 13.0 7.8 8.8 3.1 4.4 10.1 2.7 20.9 41.3

205 51 60 32 27 51 23 7 26 13 47 24
100.0 24.9 29.3 15.6 13.2 24.9 11.2 3.4 12.7 6.3 22.9 11.7

303 30 74 31 12 49 11 8 44 8 35 148
100.0 9.9 24.4 10.2 4.0 16.2 3.6 2.6 14.5 2.6 11.6 48.8

311 32 73 32 17 45 10 8 40 8 46 144
100.0 10.3 23.5 10.3 5.5 14.5 3.2 2.6 12.9 2.6 14.8 46.3

54 16 19 15 6 13 3 3 5 0 6 16
100.0 29.6 35.2 27.8 11.1 24.1 5.6 5.6 9.3 0.0 11.1 29.6

169 22 63 19 27 36 24 7 22 9 33 31
100.0 13.0 37.3 11.2 16.0 21.3 14.2 4.1 13.0 5.3 19.5 18.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 1062 141 35 38
100.0 83.2 11.1 2.7 3.0
702 585 62 27 28

100.0 83.3 8.8 3.8 4.0
205 143 43 14 5

100.0 69.8 21.0 6.8 2.4
303 255 35 7 6

100.0 84.2 11.6 2.3 2.0
311 274 27 4 6

100.0 88.1 8.7 1.3 1.9
54 33 11 9 1

100.0 61.1 20.4 16.7 1.9
169 136 25 8 0

100.0 80.5 14.8 4.7 0.0

問17_1 食事

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜R1集計＞                                     ＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 1010 106 77 41

100.0 81.8 8.6 6.2 3.3

693 545 56 62 30

100.0 78.6 8.1 8.9 4.3

202 126 45 28 3

100.0 62.4 22.3 13.9 1.5

199 182 10 3 4

100.0 91.5 5.0 1.5 2.0

191 177 4 5 5

100.0 92.7 2.1 2.6 2.6

トイレ

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 888 183 119 44

100.0 72.0 14.8 9.6 3.6

693 475 101 91 26

100.0 68.5 14.6 13.1 3.8

202 96 63 38 5

100.0 47.5 31.2 18.8 2.5

199 167 21 5 6

100.0 83.9 10.6 2.5 3.0

191 168 9 6 8

100.0 88.0 4.7 3.1 4.2

入浴

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 956 144 82 52

100.0 77.5 11.7 6.6 4.2

693 540 66 53 34

100.0 77.9 9.5 7.6 4.9

202 92 67 38 5

100.0 45.5 33.2 18.8 2.5

199 171 17 4 7

100.0 85.9 8.5 2.0 3.5

191 173 6 5 7

100.0 90.6 3.1 2.6 3.7

衛生（整髪、歯磨き等）

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 983 126 82 43

100.0 79.7 10.2 6.6 3.5

693 521 80 65 27

100.0 75.2 11.5 9.4 3.9

202 131 41 26 4

100.0 64.9 20.3 12.9 2.0

199 178 10 4 7

100.0 89.4 5.0 2.0 3.5

191 175 4 6 6

100.0 91.6 2.1 3.1 3.1

衣服の着脱

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 1075 106 56 39
100.0 84.2 8.3 4.4 3.1
702 588 39 47 28

100.0 83.8 5.6 6.7 4.0
205 129 50 20 6

100.0 62.9 24.4 9.8 2.9
303 281 12 5 5

100.0 92.7 4.0 1.7 1.7
311 290 11 3 7

100.0 93.2 3.5 1.0 2.3
54 30 9 14 1

100.0 55.6 16.7 25.9 1.9
169 123 36 10 0

100.0 72.8 21.3 5.9 0.0

問17_2 トイレ

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 940 198 98 40
100.0 73.7 15.5 7.7 3.1
702 511 92 71 28

100.0 72.8 13.1 10.1 4.0
205 100 62 35 8

100.0 48.8 30.2 17.1 3.9
303 263 26 8 6

100.0 86.8 8.6 2.6 2.0
311 266 29 7 9

100.0 85.5 9.3 2.3 2.9
54 27 9 17 1

100.0 50.0 16.7 31.5 1.9
169 103 48 18 0

100.0 60.9 28.4 10.7 0.0

問17_3 入浴

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 992 165 72 47
100.0 77.7 12.9 5.6 3.7
702 572 57 40 33

100.0 81.5 8.1 5.7 4.7
205 93 66 39 7

100.0 45.4 32.2 19.0 3.4
303 267 21 7 8

100.0 88.1 6.9 2.3 2.6
311 272 23 7 9

100.0 87.5 7.4 2.3 2.9
54 30 8 14 2

100.0 55.6 14.8 25.9 3.7
169 94 56 18 1

100.0 55.6 33.1 10.7 0.6

問17_4 衛生（整髪、歯磨き等）

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 1,046 134 57 39
100.0 82.0 10.5 4.5 3.1
702 547 76 50 29

100.0 77.9 10.8 7.1 4.1
205 141 41 18 5

100.0 68.8 20.0 8.8 2.4
303 276 19 3 5

100.0 91.1 6.3 1.0 1.7
311 288 14 2 7

100.0 92.6 4.5 0.6 2.3
54 32 10 11 1

100.0 59.3 18.5 20.4 1.9
169 136 22 11 0

100.0 80.5 13.0 6.5 0.0

問17_5 衣服の着脱

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜R1集計＞                                     ＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 1,021 95 64 54

100.0 82.7 7.7 5.2 4.4

693 528 73 52 40

100.0 76.2 10.5 7.5 5.8

202 166 22 10 4

100.0 82.2 10.9 5.0 2.0

199 178 10 5 6

100.0 89.4 5.0 2.5 3.0

191 175 3 6 7

100.0 91.6 1.6 3.1 3.7

家の中の移動

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 608 271 287 68

100.0 49.3 22.0 23.3 5.5

693 362 125 158 48

100.0 52.2 18.0 22.8 6.9

202 30 49 118 5

100.0 14.9 24.3 58.4 2.5

199 81 73 36 9

100.0 40.7 36.7 18.1 4.5

191 139 32 13 7

100.0 72.8 16.8 6.8 3.7

家事（調理、掃除等）

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 701 257 217 59

100.0 56.8 20.8 17.6 4.8

693 391 126 136 40

100.0 56.4 18.2 19.6 5.8

202 59 66 74 3

100.0 29.2 32.7 36.6 1.5

199 115 56 20 8

100.0 57.8 28.1 10.1 4.0

191 143 27 12 9

100.0 74.9 14.1 6.3 4.7

外出

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 672 239 258 65

100.0 54.5 19.4 20.9 5.3

693 372 113 161 47

100.0 53.7 16.3 23.2 6.8

202 51 58 90 3

100.0 25.2 28.7 44.6 1.5

199 110 56 25 8

100.0 55.3 28.1 12.6 4.0

191 144 27 12 8

100.0 75.4 14.1 6.3 4.2

買い物

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 1,106 78 46 46
100.0 86.7 6.1 3.6 3.6
702 569 56 43 34

100.0 81.1 8.0 6.1 4.8
205 171 18 10 6

100.0 83.4 8.8 4.9 2.9
303 278 12 4 9

100.0 91.7 4.0 1.3 3.0
311 288 9 3 11

100.0 92.6 2.9 1.0 3.5
54 30 11 12 1

100.0 55.6 20.4 22.2 1.9
169 152 9 8 0

100.0 89.9 5.3 4.7 0.0

問17_6 家の中の移動

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 600 337 287 52
100.0 47.0 26.4 22.5 4.1
702 384 141 142 35

100.0 54.7 20.1 20.2 5.0
205 37 63 99 6

100.0 18.0 30.7 48.3 2.9
303 144 114 37 8

100.0 47.5 37.6 12.2 2.6
311 157 105 39 10

100.0 50.5 33.8 12.5 3.2
54 12 19 22 1

100.0 22.2 35.2 40.7 1.9
169 36 59 73 1

100.0 21.3 34.9 43.2 0.6

問17_7 家事（調理、掃除等）

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 754 277 199 46
100.0 59.1 21.7 15.6 3.6
702 441 118 112 31

100.0 62.8 16.8 16.0 4.4
205 69 60 71 5

100.0 33.7 29.3 34.6 2.4
303 204 71 18 10

100.0 67.3 23.4 5.9 3.3
311 218 67 16 10

100.0 70.1 21.5 5.1 3.2
54 18 16 19 1

100.0 33.3 29.6 35.2 1.9
169 65 54 49 1

100.0 38.5 32.0 29.0 0.6

問17_8 外出

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 722 272 238 44
100.0 56.6 21.3 18.7 3.4
702 419 125 130 28

100.0 59.7 17.8 18.5 4.0
205 56 61 80 8

100.0 27.3 29.8 39.0 3.9
303 202 70 24 7

100.0 66.7 23.1 7.9 2.3
311 216 66 22 7

100.0 69.5 21.2 7.1 2.3
54 16 14 23 1

100.0 29.6 25.9 42.6 1.9
169 62 43 63 1

100.0 36.7 25.4 37.3 0.6

問17_9 買い物

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜R1集計＞                                     ＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

 

 

12の項目を障がい種別にみると、「身体」「精神」「自立支援医療」は、すべての項目で『１人でできる』が最も多くなっ

ています。一方で、「知的」「難病」「サービス受給者」では、『家事』、『外出』、『買い物』、『服薬管理』、『金銭管理』、

『人とのコミュニケーション』において『一部または全部手助けが必要』が多くなっています。年齢構成の違い（問 2-(2)

参照）もありますが、「知的」「サービス受給者」「難病」は、日常生活の支援がより必要となることが読み取れます。 

H26 との比較でみると、割合の違いはありますが、どの項目で手助けが必要かという傾向は変わっていません。 

 

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 795 175 205 59

100.0 64.4 14.2 16.6 4.8

693 467 83 103 40

100.0 67.4 12.0 14.9 5.8

202 57 40 100 5

100.0 28.2 19.8 49.5 2.5

199 123 46 21 9

100.0 61.8 23.1 10.6 4.5

191 158 15 11 7

100.0 82.7 7.9 5.8 3.7

服薬管理

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1234 736 201 235 62

100.0 59.6 16.3 19.0 5.0

693 458 79 113 43

100.0 66.1 11.4 16.3 6.2

202 29 50 119 4

100.0 14.4 24.8 58.9 2.0

199 101 63 27 8

100.0 50.8 31.7 13.6 4.0

191 154 16 13 8

100.0 80.6 8.4 6.8 4.2

金銭管理

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 1人ででき
る

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,234 757 291 118 68

100.0 61.3 23.6 9.6 5.5

693 503 93 52 45

100.0 72.6 13.4 7.5 6.5

202 41 107 51 3

100.0 20.3 53.0 25.2 1.5

199 92 70 27 10

100.0 46.2 35.2 13.6 5.0

191 130 45 5 11

100.0 68.1 23.6 2.6 5.8

人とのコミュニケーション

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 817 185 221 53
100.0 64.0 14.5 17.3 4.2
702 517 63 88 34

100.0 73.6 9.0 12.5 4.8
205 53 44 100 8

100.0 25.9 21.5 48.8 3.9
303 223 51 20 9

100.0 73.6 16.8 6.6 3.0
311 233 46 23 9

100.0 74.9 14.8 7.4 2.9
54 26 4 21 3

100.0 48.1 7.4 38.9 5.6
169 50 37 79 3

100.0 29.6 21.9 46.7 1.8

問17_10 服薬管理

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 717 240 273 46
100.0 56.2 18.8 21.4 3.6
702 493 72 105 32

100.0 70.2 10.3 15.0 4.6
205 31 55 114 5

100.0 15.1 26.8 55.6 2.4
303 170 88 36 9

100.0 56.1 29.0 11.9 3.0
311 184 82 37 8

100.0 59.2 26.4 11.9 2.6
54 20 11 20 3

100.0 37.0 20.4 37.0 5.6
169 39 46 84 0

100.0 23.1 27.2 49.7 0.0

問17_11 金銭管理

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 1人でで
きる

一部手助
けが必要

全部手助
けが必要

無回答

1,276 752 367 109 48
100.0 58.9 28.8 8.5 3.8
702 508 110 52 32

100.0 72.4 15.7 7.4 4.6
205 42 107 50 6

100.0 20.5 52.2 24.4 2.9
303 163 114 17 9

100.0 53.8 37.6 5.6 3.0
311 170 109 20 12

100.0 54.7 35.0 6.4 3.9
54 23 13 16 2

100.0 42.6 24.1 29.6 3.7
169 52 93 24 0

100.0 30.8 55.0 14.2 0.0

問17_12 人とのコミュニケーション

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 18 平日の日中はどのように過ごしているか（複数回答） 

  ⇒問 19 （『何もしていない』と回答した方へ）何もしていない理由理由について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

 

「身体」「精神」「自立支援医療」は『自宅にいて、特に何もしていない』が最も多くなっています。 

「知的」「サービス受給者」は『通所している』、『学校等に通っている』方が多くなっており、年齢構成が若いこともあり

ますが、日中の過ごし方として通所事業所等が活用されていることが読み取れます。 

何もしていない理由としては、「身体」は年齢構成（問 2-(2)）から、『高齢のため』が最も多くなっています。また、「身

体」「精神」「自立支援医療」「難病」「サービス受給者」では『障がいや病気のため』が多くなっています。 

一方で、「知的」は『自分に見合った仕事や職場がないため』や『仕事を探しても就労に結びつかないため』が多く、労

働・通所先があれば外出したいと考えている方も多いと考えられます。 

 

 

合計 会社勤め
や、自営
業、家業
などで収
入を得て
仕事をし
ている

専業主婦
（主夫）
をしてい
る

福祉施
設、作業
所等に
通ってい
る（就労
継続支援
Ａ型も含
む）

治療やリ
ハビリの
ために病
院に通っ
ている

自宅にい
て、特に
何もして
いない

入所して
いる施設
や病院等
で過ごし
ている

大学、専
門学校、
職業訓練
校などに
通ってい
る

特別支援
学校（小
中高等
部）に
通ってい
る

特別支援
学校以外
の高校に
通ってい
る

特別支援
学校以外
の小中学
校に通っ
ている

幼稚園・
保育所に
通ってい
る

児童発達
支援施設
などに
通ってい
る

その他 無回答

1,276 196 180 132 123 336 44 2 31 9 108 21 7 54 33
100.0 15.4 14.1 10.3 9.6 26.3 3.4 0.2 2.4 0.7 8.5 1.6 0.5 4.2 2.6

702 95 134 36 94 239 29 1 6 2 2 1 1 42 20
100.0 13.5 19.1 5.1 13.4 34.0 4.1 0.1 0.9 0.3 0.3 0.1 0.1 6.0 2.8

205 31 1 69 1 5 6 0 25 5 49 5 4 2 2
100.0 15.1 0.5 33.7 0.5 2.4 2.9 0.0 12.2 2.4 23.9 2.4 2.0 1.0 1.0

303 68 36 46 27 88 14 1 0 0 2 0 1 11 9
100.0 22.4 11.9 15.2 8.9 29.0 4.6 0.3 0.0 0.0 0.7 0.0 0.3 3.6 3.0

311 65 37 47 29 89 10 0 1 1 6 0 2 11 13
100.0 20.9 11.9 15.1 9.3 28.6 3.2 0.0 0.3 0.3 1.9 0.0 0.6 3.5 4.2

54 6 8 10 11 11 3 0 2 0 0 1 1 0 1
100.0 11.1 14.8 18.5 20.4 20.4 5.6 0.0 3.7 0.0 0.0 1.9 1.9 0.0 1.9

169 7 1 45 3 8 3 0 11 3 67 16 1 2 2
100.0 4.1 0.6 26.6 1.8 4.7 1.8 0.0 6.5 1.8 39.6 9.5 0.6 1.2 1.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 高齢のた
め

障がいや
病気のた
め

自分に見
合った仕
事や職場
がないた
め

通勤する
ことがで
きないた
め

仕事を探
しても、
就労に結
びつかな
いため

働く必要
がないた
め

その他 特に理由
はない

無回答

336 122 165 48 27 48 35 23 35 9
100.0 36.3 49.1 14.3 8.0 14.3 10.4 6.8 10.4 2.7
239 111 107 22 15 22 28 12 28 7

100.0 46.4 44.8 9.2 6.3 9.2 11.7 5.0 11.7 2.9
5 0 1 4 1 2 1 1 0 0

100.0 0.0 20.0 80.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0
88 13 59 21 15 25 6 8 5 2

100.0 14.8 67.0 23.9 17.0 28.4 6.8 9.1 5.7 2.3
89 12 58 21 9 22 5 9 7 1

100.0 13.5 65.2 23.6 10.1 24.7 5.6 10.1 7.9 1.1
11 1 9 1 2 1 1 0 0 1

100.0 9.1 81.8 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1
8 2 6 2 1 0 0 1 1 0

100.0 25.0 75.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 20 生活費については何でまかなわれているか（複数回答） 

＜R1集計＞ 

「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」は『自分の年金』が最も多く、「知的」「サービス受給者」は『家族の就労』が最も

多くなっています。 

年齢構成（問 2-(2)）から、「知的」「サービス受給者」は、親の収入によって生活していると考えられます。 

「精神」は、年齢構成（問 2-(2)）では一般的には働ける年齢層が多い一方で、『自分の年金』による収入が多いことか

ら、障害年金によって生活費をまかなっている方が多いと考えられます。 

 

問 21 生活のことで、困っていることや不安に思っている事はなにか（複数回答） 

＜R1集計＞ 

「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」は『経済的なこと』、『健康や医療のこと』が多いのに対し、「知的」「サービス受

給者」は『親が亡くなった後の過ごし方』、『思うように意思疎通ができないこと』の割合が多く、傾向が分かれます。 

「知的」「サービス受給者」は、介護者の年齢構成は比較的若い方が多い（問 15）にも関わらず、『親が亡くなった後の

過ごし方』の割合が最も多くなっています。理由としては、日常生活上で支援を必要とするケースが多いため（問 17）

などが推測されます。 

 

合計 自分の就
労

自分の年
金

自分の資
産

家族の就
労

家族の年
金

家族の資
産

生活保護 わからな
い

その他 無回答

1,276 211 672 123 371 267 96 115 6 33 10
100.0 16.5 52.7 9.6 29.1 20.9 7.5 9.0 0.5 2.6 0.8
702 88 470 91 116 165 43 61 0 13 3

100.0 12.5 67.0 13.0 16.5 23.5 6.1 8.7 0.0 1.9 0.4
205 35 67 3 118 41 20 5 4 3 3

100.0 17.1 32.7 1.5 57.6 20.0 9.8 2.4 2.0 1.5 1.5
303 80 158 26 70 70 34 50 0 12 2

100.0 26.4 52.1 8.6 23.1 23.1 11.2 16.5 0.0 4.0 0.7
311 81 144 27 75 66 34 59 0 16 3

100.0 26.0 46.3 8.7 24.1 21.2 10.9 19.0 0.0 5.1 1.0
54 8 27 5 19 14 5 3 0 1 0

100.0 14.8 50.0 9.3 35.2 25.9 9.3 5.6 0.0 1.9 0.0
169 17 37 3 115 21 12 11 2 5 0

100.0 10.1 21.9 1.8 68.0 12.4 7.1 6.5 1.2 3.0 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 学校のこ
と

経済的な
こと

仕事のこ
と

家族のこ
と

健康や医
療のこと

近所付き
合いのこ
と

困ったと
きの相談
先がない
こと

進路や就
職のこと

施設や
サービス
のこと

親が亡く
なった後
の過ごし
方

余暇の過
ごし方

いやがら
せや暴力
などを受
けること

思うよう
に意思疎
通ができ
ないこと

特にない その他 無回答

1,276 76 477 217 241 457 95 160 143 106 264 87 46 220 244 58 45
100.0 6.0 37.4 17.0 18.9 35.8 7.4 12.5 11.2 8.3 20.7 6.8 3.6 17.2 19.1 4.5 3.5
702 6 234 60 124 279 37 67 21 63 53 36 11 70 180 27 35

100.0 0.9 33.3 8.5 17.7 39.7 5.3 9.5 3.0 9.0 7.5 5.1 1.6 10.0 25.6 3.8 5.0
205 21 36 24 23 31 13 22 47 23 114 27 9 71 29 9 7

100.0 10.2 17.6 11.7 11.2 15.1 6.3 10.7 22.9 11.2 55.6 13.2 4.4 34.6 14.1 4.4 3.4
303 5 196 122 92 151 48 74 58 23 111 29 22 71 20 20 4

100.0 1.7 64.7 40.3 30.4 49.8 15.8 24.4 19.1 7.6 36.6 9.6 7.3 23.4 6.6 6.6 1.3
311 7 193 121 80 147 50 71 57 24 101 33 21 69 25 19 5

100.0 2.3 62.1 38.9 25.7 47.3 16.1 22.8 18.3 7.7 32.5 10.6 6.8 22.2 8.0 6.1 1.6
54 2 20 9 15 22 2 7 4 5 15 7 0 13 5 4 1

100.0 3.7 37.0 16.7 27.8 40.7 3.7 13.0 7.4 9.3 27.8 13.0 0.0 24.1 9.3 7.4 1.9
169 42 39 22 25 34 8 12 46 14 59 16 14 53 24 16 2

100.0 24.9 23.1 13.0 14.8 20.1 4.7 7.1 27.2 8.3 34.9 9.5 8.3 31.4 14.2 9.5 1.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 22 住まいの困り事 

＜R1集計＞                                     ＜参考：H26集計＞ 

 

全ての種別で『特になし』が最も多くなっています。「身体」「難病」では、『家の設備(浴槽・段差等)が使いにくい』の割

合が、他の種別より多くなっています。H26 と比較しても、その傾向は変わっていません。 

 

問 23 休日の過ごし方（3つまで） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

合計 家の設備
（浴槽・
段差等）
が使いに
くい

障がいや
病気等の
理由によ
り家を借
りにくい

その他 特になし 無回答

1,234 167 37 91 808 131

100.0 13.5 3.0 7.4 65.5 10.6

693 129 13 35 430 86

100.0 18.6 1.9 5.1 62.0 12.4

202 27 3 15 135 22

100.0 13.4 1.5 7.4 66.8 10.9

199 20 18 30 122 9

100.0 10.1 9.0 15.1 61.3 4.5

191 11 3 14 144 19

100.0 5.8 1.6 7.3 75.4 9.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 家の設備
（浴槽・
段差等）
が使いに
くい

障がいや
病気等の
理由によ
り、家を
借りにく
い

その他 特になし 無回答

1276 152 52 74 915 83
100.0 11.9 4.1 5.8 71.7 6.5
702 118 17 30 485 52

100.0 16.8 2.4 4.3 69.1 7.4
205 11 10 10 159 15

100.0 5.4 4.9 4.9 77.6 7.3
303 27 28 35 197 16

100.0 8.9 9.2 11.6 65.0 5.3
311 26 26 31 214 14

100.0 8.4 8.4 10.0 68.8 4.5
54 13 1 8 28 4

100.0 24.1 1.9 14.8 51.9 7.4
169 10 6 10 137 6

100.0 5.9 3.6 5.9 81.1 3.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 家でゆっ
くりくつ
ろぐ（家
で遊ぶ）

趣味・教
養・学習
などを行
う

近所を散
策する

友人・知
人と会う
（交流を
深める・
遊ぶ）

デパート
やショッ
ピングセ
ンターな
どへ買い
物に行く

観劇・映
画・コン
サートな
どに行く

スポーツ
をする

旅行に出
かける

地域の行
事や活動
に参加す
る

図書館・
博物館な
どへ行く

その他 特にない 無回答

1,276 767 299 274 228 382 94 75 71 45 94 101 119 35
100.0 60.1 23.4 21.5 17.9 29.9 7.4 5.9 5.6 3.5 7.4 7.9 9.3 2.7

702 357 156 164 138 162 55 38 39 27 52 43 85 22
100.0 50.9 22.2 23.4 19.7 23.1 7.8 5.4 5.6 3.8 7.4 6.1 12.1 3.1

205 157 41 44 22 82 15 15 10 5 8 24 9 3
100.0 76.6 20.0 21.5 10.7 40.0 7.3 7.3 4.9 2.4 3.9 11.7 4.4 1.5

303 197 70 54 51 109 23 13 14 4 29 28 27 7
100.0 65.0 23.1 17.8 16.8 36.0 7.6 4.3 4.6 1.3 9.6 9.2 8.9 2.3

311 200 72 69 48 100 21 18 16 4 25 33 21 6
100.0 64.3 23.2 22.2 15.4 32.2 6.8 5.8 5.1 1.3 8.0 10.6 6.8 1.9

54 30 11 8 4 13 2 0 2 2 2 8 10 2
100.0 55.6 20.4 14.8 7.4 24.1 3.7 0.0 3.7 3.7 3.7 14.8 18.5 3.7

169 129 49 24 27 76 8 12 16 9 14 20 5 3
100.0 76.3 29.0 14.2 16.0 45.0 4.7 7.1 9.5 5.3 8.3 11.8 3.0 1.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 家でゆっ
くりくつ
ろぐ（家
で遊ぶ）

趣味・教
養・学習
などを行
う

近所を散
策する

友人・知
人と会う
（交流を
深める・
遊ぶ）

デパート
やショッ
ピングセ
ンターな
どへ買い
物に行く

観劇・映
画・コン
サートな
どに行く

スポーツ
をする

旅行に出
かける

地域の行
事や活動
に参加す
る

図書館・
博物館な
どへ行く

その他 特にない 無回答

1,234 783 233 211 201 340 69 59 79 38 45 79 135 67

100.0 63.5 18.9 17.1 16.3 27.6 5.6 4.8 6.4 3.1 3.6 6.4 10.9 5.4

693 404 129 125 117 149 36 28 56 23 22 37 84 49

100.0 58.3 18.6 18.0 16.9 21.5 5.2 4.0 8.1 3.3 3.2 5.3 12.1 7.1

202 156 27 40 18 85 13 15 11 11 11 14 11 3

100.0 77.2 13.4 19.8 8.9 42.1 6.4 7.4 5.4 5.4 5.4 6.9 5.4 1.5

199 133 38 27 37 51 11 11 7 2 6 18 25 7

100.0 66.8 19.1 13.6 18.6 25.6 5.5 5.5 3.5 1.0 3.0 9.0 12.6 3.5

191 130 45 26 31 70 11 7 8 5 7 16 18 8

100.0 68.1 23.6 13.6 16.2 36.6 5.8 3.7 4.2 2.6 3.7 8.4 9.4 4.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）
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全ての種別で『家でゆっくりくつろぐ(家で遊ぶ)』が最も多くなっています。 

次点が『デパートやショッピングセンターなどへ買い物に行く』であることも含めて、H26から余暇の過ごし方の傾向は

変わっていません。 

 

問 24 外出の頻度 

＜R1集計＞ 

「知的」「精神」「自立支援医療」「サー

ビス受給者」は、『ほとんど毎日外出す

る』、『週に 2～3回外出する』の合計

がいずれも 70%を越えています。 

「身体」は『週に 2～3度』が最も多く、

H26 と比較すると『ほとんど毎日』の割

合が低下しています。 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

  

合計 ほとんど
毎日外出
する

週に２～
３回外出
する

週に１回
くらい外
出する

月に１～
２回外出
する

ほとんど
外出しな
い

無回答

1,276 563 374 140 99 82 18
100.0 44.1 29.3 11.0 7.8 6.4 1.4
702 210 269 87 64 61 11

100.0 29.9 38.3 12.4 9.1 8.7 1.6
205 143 22 14 15 8 3

100.0 69.8 10.7 6.8 7.3 3.9 1.5
303 148 82 37 19 15 2

100.0 48.8 27.1 12.2 6.3 5.0 0.7
311 157 84 34 23 11 2

100.0 50.5 27.0 10.9 7.4 3.5 0.6
54 14 13 7 8 10 2

100.0 25.9 24.1 13.0 14.8 18.5 3.7
169 131 15 7 11 3 2

100.0 77.5 8.9 4.1 6.5 1.8 1.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 ほとんど
毎日外出
する

週に２～
３回外出
する

週に１回
くらい外
出する

月に１～
２回外出
する

ほとんど
外出しな
い

無回答

1,234 512 335 119 110 87 71

100.0 41.5 27.1 9.6 8.9 7.1 5.8

693 242 218 63 66 56 48

100.0 34.9 31.5 9.1 9.5 8.1 6.9

202 131 18 17 11 12 13

100.0 64.9 8.9 8.4 5.4 5.9 6.4

199 83 54 25 17 14 6

100.0 41.7 27.1 12.6 8.5 7.0 3.0

191 86 51 17 18 13 6

100.0 45.0 26.7 8.9 9.4 6.8 3.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）
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問 25 外出する際の同伴者について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」は

『一人で外出する』が最も多く、「知的」「サー

ビス受給者」は『父母・祖父母・兄弟』が最も

多くなっています。これは年齢構成（問 2-

(2)）や介助者との関係（問 14）が理由と考

えられます。 

「難病」は、『父母・祖父母・兄弟』、『配偶

者』『子ども』『ヘルパーや施設の職員』の割

合が他の種別と比べて多くなっています。 

＜参考：H26集計＞ 

H26 と比較すると、割合の順位は変わりま

せんが、「身体」「精神」「自立支援医療」で

は『一人で外出する』が 10%前後増加して

います。 

 

問 26 外出の目的について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

  

合計 父母・祖
父母・兄
弟

配偶者
（夫また
は妻）

子ども ホームヘ
ルパーや
施設の職
員

その他
（友人や
ボラン
ティアな
ど）

一人で外
出する

無回答

1,276 317 293 137 89 97 752 31
100.0 24.8 23.0 10.7 7.0 7.6 58.9 2.4
702 59 208 106 56 54 434 22

100.0 8.4 29.6 15.1 8.0 7.7 61.8 3.1
205 141 7 4 32 12 71 3

100.0 68.8 3.4 2.0 15.6 5.9 34.6 1.5
303 73 69 21 10 22 219 4

100.0 24.1 22.8 6.9 3.3 7.3 72.3 1.3
311 73 69 16 8 23 222 4

100.0 23.5 22.2 5.1 2.6 7.4 71.4 1.3
54 16 16 9 9 5 20 3

100.0 29.6 29.6 16.7 16.7 9.3 37.0 5.6
169 115 3 4 19 14 66 3

100.0 68.0 1.8 2.4 11.2 8.3 39.1 1.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 父母・祖
父母・兄
弟

配偶者
（夫また
は妻）

子ども ホームヘ
ルパーや
施設の職
員

その他の
人（友人
やボラン
ティア
等）

一人で外
出する

無回答

1,234 250 287 110 134 65 656 70

100.0 20.3 23.3 8.9 10.9 5.3 53.2 5.7

693 63 207 81 86 29 356 50

100.0 9.1 29.9 11.7 12.4 4.2 51.4 7.2

202 140 0 1 48 8 65 10

100.0 69.3 0.0 0.5 23.8 4.0 32.2 5.0

199 50 39 11 8 16 123 3

100.0 25.1 19.6 5.5 4.0 8.0 61.8 1.5

191 34 42 17 10 13 124 9

100.0 17.8 22.0 8.9 5.2 6.8 64.9 4.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 通勤・通
学・通所

訓練やリ
ハビリに
行く

医療機関
への受診

買い物に
行く

友人・知
人に会う

趣味やス
ポーツを
する

グループ
活動に参
加する

散歩に行
く

その他 無回答

1,276 446 150 697 837 287 223 96 397 55 25
100.0 35.0 11.8 54.6 65.6 22.5 17.5 7.5 31.1 4.3 2.0
702 104 111 426 460 172 114 46 253 30 16

100.0 14.8 15.8 60.7 65.5 24.5 16.2 6.6 36.0 4.3 2.3
205 166 16 66 121 26 34 22 59 9 3

100.0 81.0 7.8 32.2 59.0 12.7 16.6 10.7 28.8 4.4 1.5
303 113 24 211 225 67 53 16 76 9 4

100.0 37.3 7.9 69.6 74.3 22.1 17.5 5.3 25.1 3.0 1.3
311 118 22 206 226 67 54 17 82 8 4

100.0 37.9 7.1 66.2 72.7 21.5 17.4 5.5 26.4 2.6 1.3
54 16 10 40 26 3 2 2 10 4 2

100.0 29.6 18.5 74.1 48.1 5.6 3.7 3.7 18.5 7.4 3.7
169 142 21 51 92 35 34 19 36 12 3

100.0 84.0 12.4 30.2 54.4 20.7 20.1 11.2 21.3 7.1 1.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

『買い物に行く』はすべての種別で多くなっています。また、「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」は『医療機関への

受診』の割合も多いことに対し、「知的」「サービス受給者」は『通勤・通学・通所』が最も多くなっています。 

H26 と比較しても、その傾向は変わっていません。 

 

問 27 外出時の困りごとについて（複数回答） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

「身体」「サービス受給者」は『特に困ることはない』が、「知的」は『困ったときにどうすればいいのか心配』が、「精神」

「自立支援医療」は『外出にお金がかかる』が、「難病」は『道路や駅に階段や段差が多い』が最も多く、種別ごと困って

いることにばらつきがあります。 

H26 と比較しても、その傾向は変わっていません。 

合計 公共交通
機関が少
ない（な
い）

電車やバ
スの乗り
降りが困
難

道路や駅
に階段や
段差が多
い

切符の買
い方や乗
換えがわ
かりにく
い

外出先の
建物の設
備が不便
（ﾄｲﾚな
ど）

介助者が
確保でき
ない

外出にお
金がかか
る

周囲の目
が気にな
る

発作など
突然の身
体の変化
が心配

困った時
にどうす
ればいい
のか心配

その他 特に困る
ことはな
い

無回答

1,276 80 168 189 95 102 42 264 146 199 248 89 415 53
100.0 6.3 13.2 14.8 7.4 8.0 3.3 20.7 11.4 15.6 19.4 7.0 32.5 4.2

702 58 130 160 35 80 23 114 31 103 86 54 229 32
100.0 8.3 18.5 22.8 5.0 11.4 3.3 16.2 4.4 14.7 12.3 7.7 32.6 4.6

205 5 19 12 41 16 14 21 27 27 80 15 56 10
100.0 2.4 9.3 5.9 20.0 7.8 6.8 10.2 13.2 13.2 39.0 7.3 27.3 4.9

303 23 29 29 23 21 9 118 80 76 79 20 82 8
100.0 7.6 9.6 9.6 7.6 6.9 3.0 38.9 26.4 25.1 26.1 6.6 27.1 2.6

311 23 27 21 24 18 8 123 73 83 81 23 83 6
100.0 7.4 8.7 6.8 7.7 5.8 2.6 39.5 23.5 26.7 26.0 7.4 26.7 1.9

54 0 13 15 4 7 6 8 7 14 10 3 8 3
100.0 0.0 24.1 27.8 7.4 13.0 11.1 14.8 13.0 25.9 18.5 5.6 14.8 5.6

169 5 14 7 17 9 6 27 23 20 48 15 57 7
100.0 3.0 8.3 4.1 10.1 5.3 3.6 16.0 13.6 11.8 28.4 8.9 33.7 4.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 通勤・通
学・通所

訓練やリ
ハビリに
行く

医療機関
への受診

買い物に
行く

友人・知
人に会う

趣味やス
ポーツを
する

グループ
活動に参
加する

散歩に行
く

その他 無回答

1,234 390 121 760 778 263 196 100 367 80 59

100.0 31.6 9.8 61.6 63.0 21.3 15.9 8.1 29.7 6.5 4.8

693 144 98 435 399 151 109 56 204 48 44

100.0 20.8 14.1 62.8 57.6 21.8 15.7 8.1 29.4 6.9 6.3

202 162 13 84 119 21 34 28 56 11 9

100.0 80.2 6.4 41.6 58.9 10.4 16.8 13.9 27.7 5.4 4.5

199 61 12 149 146 46 29 11 50 11 2

100.0 30.7 6.0 74.9 73.4 23.1 14.6 5.5 25.1 5.5 1.0

191 58 5 122 132 47 31 11 65 11 9

100.0 30.4 2.6 63.9 69.1 24.6 16.2 5.8 34.0 5.8 4.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）

合計 公共交通
機関が少
ない（な
い）

電車やバ
スの乗り
降りが困
難

道路や駅
に階段や
段差が多
い

切符の買
い方や乗
換えがわ
かりにく
い

外出先の
建物の設
備が不便
（ﾄｲﾚな
ど）

介助者が
確保でき
ない

外出にお
金がかか
る

周囲の目
が気にな
る

発作など
突然の身
体の変化
が心配

困った時
にどうす
ればいい
のか心配

その他 特に困る
ことはな
い

無回答

1,234 77 156 185 109 94 58 231 142 210 219 92 362 103

100.0 6.2 12.6 15.0 8.8 7.6 4.7 18.7 11.5 17.0 17.7 7.5 29.3 8.3

693 52 121 155 46 77 36 102 35 99 79 54 210 67

100.0 7.5 17.5 22.4 6.6 11.1 5.2 14.7 5.1 14.3 11.4 7.8 30.3 9.7

202 8 26 20 45 20 20 30 23 33 77 18 35 18

100.0 4.0 12.9 9.9 22.3 9.9 9.9 14.9 11.4 16.3 38.1 8.9 17.3 8.9

199 16 20 16 28 8 10 71 59 61 52 17 41 5

100.0 8.0 10.1 8.0 14.1 4.0 5.0 35.7 29.6 30.7 26.1 8.5 20.6 2.5

191 5 6 7 1 1 2 38 31 35 22 6 78 19

100.0 2.6 3.1 3.7 0.5 0.5 1.0 19.9 16.2 18.3 11.5 3.1 40.8 9.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答（自立支援医
療）
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就労について 

問 28 （働いている方におたずねします。）主な仕事の形態について 

＜R1集計＞ 

 

※無回答は除外し、回答があった部分のみで合計を算出しています。 

＜参考：H26集計＞ 

 

※前問で『働いている』と答えた方のみ回答する設問だったため、こちらでは『無回答』も残しています。 

 

働いている方のなかでは、「身体」は『正規職員、役員』が 31.1%(47/151)、「知的」は『障がい者支援事業所』が

62.5%(55/88)、「精神」は『臨時、パートタイム、アルバイト』が 34.8%(40/188)、「自立支援医療」は『臨時、パートタイ

ム、アルバイト』が 35.0%(41/117)、「難病」は『障がい者支援事業所』が 38.5%(5/13)、「サービス受給者」は『障がい

者支援事業所』が 74.5%(35/47)と、最も多くなっています。 

 

  

合計 自営業 家業の手
伝い

会社・団
体等の正
規職員、
役員

臨時、
パートタ
イム、ア
ルバイト

派遣社員 内職 障がい者
支援事業
所（作業
所・通所
施設等）

その他

345 23 13 87 97 8 4 86 27
100.0 6.7 3.8 25.2 28.1 2.3 1.2 24.9 7.8

151 18 6 47 39 5 2 17 17
100.0 11.9 4.0 31.1 25.8 3.3 1.3 11.3 11.3

88 2 1 10 17 0 0 55 3
100.0 2.3 1.1 11.4 19.3 0.0 0.0 62.5 3.4

115 3 7 23 40 3 2 28 9
100.0 2.6 6.1 20.0 34.8 2.6 1.7 24.3 7.8

117 3 5 25 41 3 2 30 8
100.0 2.6 4.3 21.4 35.0 2.6 1.7 25.6 6.8

13 0 2 3 1 1 0 5 1
100.0 0.0 15.4 23.1 7.7 7.7 0.0 38.5 7.7

47 1 1 4 4 0 0 35 2
100.0 2.1 2.1 8.5 8.5 0.0 0.0 74.5 4.3

サービス受給者証

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

合計 自営業 家業の手
伝い

会社・団
体等の正
規職員、
役員

臨時、
パートタ
イム、ア
ルバイト

派遣社員 内職 障がい者
支援事業
所

その他 無回答

329 33 2 89 93 8 0 86 15 3

100.0 10.0 0.6 27.1 28.3 2.4 0.0 26.1 4.6 0.9

149 26 0 48 39 5 0 19 10 2

100.0 17.4 0.0 32.2 26.2 3.4 0.0 12.8 6.7 1.3

90 1 0 10 13 2 0 63 0 1

100.0 1.1 0.0 11.1 14.4 2.2 0.0 70.0 0.0 1.1

54 2 1 9 24 0 0 17 1 0

100.0 3.7 1.9 16.7 44.4 0.0 0.0 31.5 1.9 0.0

55 4 1 23 18 2 0 3 4 0

100.0 7.3 1.8 41.8 32.7 3.6 0.0 5.5 7.3 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 29 職業訓練があったら希望するか 

＜R1集計＞                          ＜参考：H26集計＞ 

 

無回答を除くと、全ての種別で『職業訓練を受けたくない、受ける必要はない』が最も多くなっています。 

種別ごとに比較すると、「精神」「自立支援医療」が『すでに職業訓練を受けている』、『職業訓練を受けたい』の割合が

多くなっています。 

H26 と比較すると、「知的」では『職業訓練を受けたい』の割合が減少しています。「精神」では『職業訓練を受けたい』

の割合が減少していますが、『すでに職業訓練を受けている』割合が増加しています 

 

問 30 今後どのような働き方がしたいか（3つまで） 

＜R1集計＞ 

 

 

 

合計 すでに職
業訓練を
受けてい
る

職業訓練
を受けた
い

職業訓練
を受けた
くない、
受ける必
要はない

無回答

1,234 43 203 455 533

100.0 3.5 16.5 36.9 43.2

693 12 53 276 352

100.0 1.7 7.6 39.8 50.8

202 15 58 49 80

100.0 7.4 28.7 24.3 39.6

199 15 61 71 52

100.0 7.5 30.7 35.7 26.1

191 5 40 75 71

100.0 2.6 20.9 39.3 37.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 すでに職
業訓練を
受けてい
る

職業訓練
を受けた
い

職業訓練
を受けた
くない、
受ける必
要はない

無回答

1,276 64 179 415 618
100.0 5.0 14.0 32.5 48.4
702 14 67 258 363

100.0 2.0 9.5 36.8 51.7
205 19 32 50 104

100.0 9.3 15.6 24.4 50.7
303 34 74 103 92

100.0 11.2 24.4 34.0 30.4
311 31 69 117 94

100.0 10.0 22.2 37.6 30.2
54 1 8 17 28

100.0 1.9 14.8 31.5 51.9
169 16 20 26 107

100.0 9.5 11.8 15.4 63.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 正社員・
正職員と
して働き
たい

臨時・
パート・
アルバイ
トで自分
の生活に
あわせた
働き方を
したい

自宅で仕
事がした
い（自営
業・内
職・家業
の手伝い
など）

就労訓練
を目的と
した施設
（障がい
者支援事
業所（作
業所や通
所施設
等））に
通って働
きたい

現在の仕
事を続け
たい

その他 特にない わからな
い

無回答

1,276 165 194 102 103 170 42 219 108 424
100.0 12.9 15.2 8.0 8.1 13.3 3.3 17.2 8.5 33.2
702 41 80 51 26 73 22 186 35 269

100.0 5.8 11.4 7.3 3.7 10.4 3.1 26.5 5.0 38.3
205 24 21 5 48 43 5 8 25 64

100.0 11.7 10.2 2.4 23.4 21.0 2.4 3.9 12.2 31.2
303 78 87 46 40 52 16 23 37 51

100.0 25.7 28.7 15.2 13.2 17.2 5.3 7.6 12.2 16.8
311 67 91 45 38 54 16 31 36 53

100.0 21.5 29.3 14.5 12.2 17.4 5.1 10.0 11.6 17.0
54 3 7 4 3 5 0 13 4 20

100.0 5.6 13.0 7.4 5.6 9.3 0.0 24.1 7.4 37.0
169 27 19 4 28 16 6 4 17 73

100.0 16.0 11.2 2.4 16.6 9.5 3.6 2.4 10.1 43.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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 ＜参考：H26集計＞ 

 

無回答を除くと、「身体」は『特にない』、『臨時・パート・アルバイトで自分の生活にあわせた働き方をした』の順、「知

的」は『就労訓練を目的とした施設に通って働きたい』、『現在の仕事を続けたい』の順、「精神」「自立支援医療」は『臨

時・パート・アルバイトで自分の生活にあわせた働き方をしたい』、『正社員・正職員として働きたい』の順、「難病」は

『特にない』、『臨時・パート・アルバイトで自分の生活にあわせた働き方をしたい』の順、「サービス受給者証」は『就労

訓練を目的とした施設に通って働きたい』、『正社員・正職員として働きたい』の順で割合が多くなっています。 

問 28や問 29 と合わせて考えると、「身体」「精神」は一般企業での就労を、「知的」は障がい者施設での就労を目指

す方の割合が多いことが読み取れます。 

H26では回答項目が一部異なりますが、もっとも多い回答は「身体」は『特にない』、「知的」は『就労訓練を目的とした

施設に通って働きたい』、「精神」は『臨時・パート・アルバイトで自分の生活にあわせた働き方をしたい』と変化があり

ませんでした。 

 

問 31 就労するために必要だと考えることは何か（3つまで） 

＜R1集計＞ 

合計 自営業を
営みたい

正規職員
として働
きたい

臨時・
パート・
アルバイ
トで自分
の生活に
あわせた
働き方を
したい

自宅で仕
事がした
い

就労訓練
を目的と
した施設
に通って
働きたい

仕事に関
する指導
をしてく
れる人が
いる会社
で働きた
い

現在の仕
事を続け
たい

その他 わからな
い

特にない 無回答

1,234 29 113 162 105 96 106 133 66 134 239 358

100.0 2.4 9.2 13.1 8.5 7.8 8.6 10.8 5.3 10.9 19.4 29.0

693 20 20 55 49 22 16 63 32 46 191 266

100.0 2.9 2.9 7.9 7.1 3.2 2.3 9.1 4.6 6.6 27.6 38.4

202 1 26 18 9 58 46 32 11 29 13 38

100.0 0.5 12.9 8.9 4.5 28.7 22.8 15.8 5.4 14.4 6.4 18.8

199 7 35 46 27 22 38 21 19 38 18 24

100.0 3.5 17.6 23.1 13.6 11.1 19.1 10.6 9.5 19.1 9.0 12.1

191 2 35 45 26 7 12 22 10 28 22 44

100.0 1.0 18.3 23.6 13.6 3.7 6.3 11.5 5.2 14.7 11.5 23.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 障がいや
病気の特
性にあっ
た多様な
仕事や就
労形態

就労にむ
すびつく
技術や知
識の習得

職場の上
司や同僚
の理解と
協力

就労先で
のジョブ
コーチ等
の支援

心身の健
康の維
持・向上

通勤手段
の確保

受け入れ
先の施設
面での整
備

就職活動
に必要な
情報の提
供

その他 わからな
い

無回答

1,276 326 156 297 61 255 77 50 78 36 174 512
100.0 25.5 12.2 23.3 4.8 20.0 6.0 3.9 6.1 2.8 13.6 40.1

702 115 55 91 11 103 43 23 37 29 111 340
100.0 16.4 7.8 13.0 1.6 14.7 6.1 3.3 5.3 4.1 15.8 48.4

205 62 37 66 26 21 14 18 15 1 26 75
100.0 30.2 18.0 32.2 12.7 10.2 6.8 8.8 7.3 0.5 12.7 36.6

303 137 54 124 21 112 21 12 24 6 38 55
100.0 45.2 17.8 40.9 6.9 37.0 6.9 4.0 7.9 2.0 12.5 18.2

311 140 53 118 20 113 18 9 20 7 42 57
100.0 45.0 17.0 37.9 6.4 36.3 5.8 2.9 6.4 2.3 13.5 18.3

54 13 3 12 2 8 2 4 3 2 7 23
100.0 24.1 5.6 22.2 3.7 14.8 3.7 7.4 5.6 3.7 13.0 42.6

169 47 28 53 12 28 7 12 9 1 13 76
100.0 27.8 16.6 31.4 7.1 16.6 4.1 7.1 5.3 0.6 7.7 45.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

「身体」は『障がいや病気の特性にあった多様な仕事や就労形態』の次が『わからない』となっていますが、その他の

種別では『障がいや病気の特性にあった多様な仕事や就労形態』と『職場の上司や同僚の理解と協力』が上位 2つと

なっており、職場での人間関係に不安を抱えていることが読み取れます。 

また、「精神」「自立支援医療」では『心身の健康の維持・向上』の割合も多く、仕事をつづける上で自身の体調面の不

安も抱えていることが読み取れます。 

H26 と比較しても、この傾向は変わっていません。 

 

 

児童への支援について 

問 32～問 37は問 18で「大学、専門学校、職業訓練校などに通っている」、「特別支援学校(小中高等部)に通ってい

る」、「特別支援学校以外の高校に通っている」、「特別支援学校以外の小中学校に通っている」、「幼稚園・保育所に

通っている」、「児童発達支援施設などに通っている」と回答したご本人及び保護者の方にお聞きしています。 

  

合計 障がいや
病気の特
性にあっ
た多様な
仕事や就
労形態

就労にむ
すびつく
技術や知
識の習得

職場の上
司や同僚
の理解と
協力

就労先で
のジョブ
コーチ等
の支援

心身の健
康の維
持・向上

通勤手段
の確保

受け入れ
先の施設
面での整
備

就職活動
に必要な
情報の提
供

その他 わからな
い

無回答

1,234 300 150 313 78 260 83 66 87 46 171 458

100.0 24.3 12.2 25.4 6.3 21.1 6.7 5.3 7.1 3.7 13.9 37.1

693 110 61 88 15 83 42 30 31 30 106 353

100.0 15.9 8.8 12.7 2.2 12.0 6.1 4.3 4.5 4.3 15.3 50.9

202 85 31 88 49 43 20 22 26 2 20 37

100.0 42.1 15.3 43.6 24.3 21.3 9.9 10.9 12.9 1.0 9.9 18.3

199 84 34 94 17 84 15 11 23 9 23 23

100.0 42.2 17.1 47.2 8.5 42.2 7.5 5.5 11.6 4.5 11.6 11.6

191 37 28 55 2 67 8 7 14 6 27 60

100.0 19.4 14.7 28.8 1.0 35.1 4.2 3.7 7.3 3.1 14.1 31.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 32 障がいや発達の不安に気付いたきっかけについて 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

『乳幼児健診』や『普段の様子』で気付く割合が多くなっています。H26 と比較しても傾向に変わりはありませんが、

『乳幼児健診』で気付いた割合は若干増加しています。 

 

問 33 障がいや発達の不安に気付いてから受診・相談するまでに要した時間 

＜R1集計＞ 

 

 

 

 

合計 乳幼児健
診

医療機関
を受診し
たとき

幼稚園・
保育園で
の様子

学校での
様子

普段の様
子

その他 無回答

178 54 5 24 11 45 22 17
100.0 30.3 2.8 13.5 6.2 25.3 12.4 9.6

13 2 2 0 1 1 5 2
100.0 15.4 15.4 0.0 7.7 7.7 38.5 15.4

88 27 3 8 5 19 19 7
100.0 30.7 3.4 9.1 5.7 21.6 21.6 8.0

4 2 0 1 0 0 0 1
100.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

10 2 0 3 1 1 1 2
100.0 20.0 0.0 30.0 10.0 10.0 10.0 20.0

4 1 0 0 1 0 1 1
100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0

98 31 2 15 3 30 10 7
100.0 31.6 2.0 15.3 3.1 30.6 10.2 7.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 ３ヶ月以
内

６ヶ月以
内

１年以内 ２年以内 ３年以上 分からな
い

無回答

178 89 14 37 13 12 6 7
100.0 50.0 7.9 20.8 7.3 6.7 3.4 3.9

13 7 1 3 0 0 0 2
100.0 53.8 7.7 23.1 0.0 0.0 0.0 15.4

88 44 8 19 4 8 2 3
100.0 50.0 9.1 21.6 4.5 9.1 2.3 3.4

4 1 1 0 1 0 0 1
100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

10 4 1 2 1 0 0 2
100.0 40.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 20.0

4 2 1 1 0 0 0 0
100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

98 51 6 23 9 5 3 1
100.0 52.0 6.1 23.5 9.2 5.1 3.1 1.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

『3 ヶ月以内』が 50.0％で最も多くなっています。H26 と比較して、不安に気付いてから早い段階で受診・相談している

方が多くなっています。 

 

問 34 受診・相談するまであると良いと感じた支援 

＜R1集計＞                            ＜参考：H26集計＞ 

 

 

『相談できる窓口』、『障がいについての知識を得る機会』、『親(家族)へのこころのケア』の順に多くなっており、H26

から同様の傾向となっています。 

  

合計 相談でき
る窓口

親（家
族）への
こころの
ケア

障がいに
ついての
知識を得
る機会

その他 無回答

269 115 26 47 9 72

100.0 42.8 9.7 17.5 3.3 26.8

113 42 9 18 6 38

100.0 37.2 8.0 15.9 5.3 33.6

102 50 16 21 1 14

100.0 49.0 15.7 20.6 1.0 13.7

46 20 2 9 2 13

100.0 43.5 4.3 19.6 4.3 28.3

29 14 2 4 0 9

100.0 48.3 6.9 13.8 0.0 31.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 ３ヶ月以
内

６ヶ月以
内

１年以内 ２年以内 ３年以上 分からな
い

無回答

269 67 18 37 17 26 41 63

100.0 24.9 6.7 13.8 6.3 9.7 15.2 23.4

113 32 4 12 4 6 18 37

100.0 28.3 3.5 10.6 3.5 5.3 15.9 32.7

102 37 11 22 9 9 10 4

100.0 36.3 10.8 21.6 8.8 8.8 9.8 3.9

46 8 2 4 3 9 7 13

100.0 17.4 4.3 8.7 6.5 19.6 15.2 28.3

29 4 1 2 2 4 7 9

100.0 13.8 3.4 6.9 6.9 13.8 24.1 31.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 相談でき
る窓口

親（家
族）への
こころの
ケア

障がいに
ついての
知識を得
る機会

その他 無回答

178 101 24 38 2 13
100.0 56.7 13.5 21.3 1.1 7.3

13 6 2 1 1 3
100.0 46.2 15.4 7.7 7.7 23.1

88 47 14 20 0 7
100.0 53.4 15.9 22.7 0.0 8.0

4 1 0 2 0 1
100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0

10 2 1 5 0 2
100.0 20.0 10.0 50.0 0.0 20.0

4 2 1 1 0 0
100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0

98 57 16 19 1 5
100.0 58.2 16.3 19.4 1.0 5.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 35 放課後や学校休業日などの過ごし方について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

「知的」は『障害児通所支援を利用したい』が、「サービス受給者」は『地域の同世代の子どもと遊びたい』が最も多くな

っています。 

 

問 36 子どもの支援について、充実させてほしいことについて（2つまで） 

＜R1集計＞ 

 

「知的」は『学齢期・青年期の支援』が最も多く、「サービス受給者」は『学齢期・青年期の支援』と『障がいの早期発見・

早期対応』が同程度となっています。 

  

合計 地域の同
世代の子
どもと遊
びたい

学童保育
を利用し
たい

放課後子
ども教室
を利用し
たい

習い事や
塾に行き
たい

障害児通
所支援を
利用した
い

ショート
ステイを
利用した
い

その他 特にない 無回答

178 89 21 30 56 77 17 8 26 10
100.0 50.0 11.8 16.9 31.5 43.3 9.6 4.5 14.6 5.6

13 2 1 0 2 8 4 1 2 1
100.0 15.4 7.7 0.0 15.4 61.5 30.8 7.7 15.4 7.7

88 31 10 12 18 48 13 5 16 3
100.0 35.2 11.4 13.6 20.5 54.5 14.8 5.7 18.2 3.4

4 0 1 1 2 0 1 1 0 1
100.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0

10 5 1 0 4 1 1 0 0 3
100.0 50.0 10.0 0.0 40.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0

4 2 0 0 0 2 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

98 63 14 21 42 46 8 3 10 3
100.0 64.3 14.3 21.4 42.9 46.9 8.2 3.1 10.2 3.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 障がいの
早期発
見・早期
対応

就学前の
支援

学齢期・
青年期の
支援

家族への
支援

その他 無回答

178 82 65 96 62 7 7
100.0 46.1 36.5 53.9 34.8 3.9 3.9

13 9 3 7 4 0 1
100.0 69.2 23.1 53.8 30.8 0.0 7.7

88 34 34 55 33 1 2
100.0 38.6 38.6 62.5 37.5 1.1 2.3

4 2 0 2 2 0 1
100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0

10 2 2 4 4 1 2
100.0 20.0 20.0 40.0 40.0 10.0 20.0

4 3 1 2 1 0 0
100.0 75.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

98 52 38 51 35 5 1
100.0 53.1 38.8 52.0 35.7 5.1 1.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 37 学校卒業後の進路希望について 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

「知的」「サービス受給者」のいずれも『就職したい』、『障がい者支援事業所を利用したい』の順に多くなっています。 

H26では『障がい者支援事業所を利用したい』、『就職したい』の順であり、『就職したい』方が増えています。 

 

 

  

合計 障がい者
支援事業
所（作業
所や通所
施設等）
を利用し
たい

就職した
い

家事の手
伝いをし
たい

その他 わからな
い

特に望む
ことはな
い

無回答

178 31 76 0 6 50 1 14
100.0 17.4 42.7 0.0 3.4 28.1 0.6 7.9

13 5 4 0 2 2 0 0
100.0 38.5 30.8 0.0 15.4 15.4 0.0 0.0

88 29 33 0 2 18 1 5
100.0 33.0 37.5 0.0 2.3 20.5 1.1 5.7

4 0 3 0 0 0 0 1
100.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

10 1 5 0 0 1 0 3
100.0 10.0 50.0 0.0 0.0 10.0 0.0 30.0

4 1 1 0 0 1 0 1
100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

98 15 41 0 2 34 0 6
100.0 15.3 41.8 0.0 2.0 34.7 0.0 6.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 障がい者
支援事業
所（作業
所や通所
施設等）
を利用し
たい

就職した
い

家事の手
伝いをし
たい

その他 わからな
い

特に望む
ことはな
い

無回答

269 41 46 2 12 36 20 112

100.0 15.2 17.1 0.7 4.5 13.4 7.4 41.6

113 13 11 2 4 7 16 60

100.0 11.5 9.7 1.8 3.5 6.2 14.2 53.1

102 32 24 1 3 21 1 20

100.0 31.4 23.5 1.0 2.9 20.6 1.0 19.6

46 5 9 0 2 4 1 25

100.0 10.9 19.6 0.0 4.3 8.7 2.2 54.3

29 1 4 0 3 5 3 13

100.0 3.4 13.8 0.0 10.3 17.2 10.3 44.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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地域生活について 

問 38 現在の暮らしへの満足度 

 ⇒問 39 （『あまり満足していない』『満足していない』方へ）そう思う理由について（3つまで） 

＜R1集計＞                             

 

 

 

 

  

合計 親もとを
離れて自
活したい
のにでき
ないから

自分の希
望する進
路に進め
ないから

自分の希
望する職
業につけ
ないから

働いても
給料が安
いから

一緒に活
動できる
友達や理
解してく
れる知人
が少な
い・でき
ないから

介助して
くれる人
がいない
から

地域で生
活してい
くうえで
利用でき
るサービ
スが少な
いから

障がいや
病気の理
解や配慮
がなされ
ていない
場所が多
いから

余暇活動
（スポー
ツや文化
活動への
参加等）
の機会が
少ないか
ら

その他 無回答

330 32 16 63 77 73 24 60 99 32 66 40
100.0 9.7 4.8 19.1 23.3 22.1 7.3 18.2 30.0 9.7 20.0 12.1

156 6 4 19 25 22 15 34 43 19 28 32
100.0 3.8 2.6 12.2 16.0 14.1 9.6 21.8 27.6 12.2 17.9 20.5

40 4 1 4 11 11 3 9 13 8 10 1
100.0 10.0 2.5 10.0 27.5 27.5 7.5 22.5 32.5 20.0 25.0 2.5

139 23 11 42 44 39 8 22 49 7 29 5
100.0 16.5 7.9 30.2 31.7 28.1 5.8 15.8 35.3 5.0 20.9 3.6

137 20 9 33 42 43 5 23 46 7 29 9
100.0 14.6 6.6 24.1 30.7 31.4 3.6 16.8 33.6 5.1 21.2 6.6

15 1 0 0 2 1 0 3 6 3 6 2
100.0 6.7 0.0 0.0 13.3 6.7 0.0 20.0 40.0 20.0 40.0 13.3

30 5 1 3 9 8 3 7 15 4 7 0
100.0 16.7 3.3 10.0 30.0 26.7 10.0 23.3 50.0 13.3 23.3 0.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 満足して
いる

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

無回答

1,276 251 586 227 103 109
100.0 19.7 45.9 17.8 8.1 8.5
702 116 342 107 49 88

100.0 16.5 48.7 15.2 7.0 12.5
205 53 103 32 8 9

100.0 25.9 50.2 15.6 3.9 4.4
303 50 101 90 49 13

100.0 16.5 33.3 29.7 16.2 4.3
311 53 111 94 43 10

100.0 17.0 35.7 30.2 13.8 3.2
54 5 29 10 5 5

100.0 9.3 53.7 18.5 9.3 9.3
169 48 84 22 8 7

100.0 28.4 49.7 13.0 4.7 4.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

全ての種別で『まあ満足している』が最も多くなっています。『満足している』と『まあ満足している』の合計は 65%程度

となっています。この傾向は H26から変わっていません。 

「知的」「サービス受給者」は『満足している』が、「精神」「自立支援医療」は『あまり満足していない』『満足していない』

の割合が、他の種別より多くなっています。 

 

満足していない理由としては、全ての種別で『障がいや病気の理解や配慮がなされていない場所が多いから』が最も

多くなっています。H26では、「知的」は『一緒に活動できる友達や理解してくれる知人が少ない・できないから』が最も

多く、配慮がされていないと感じる方が増えています。 

「身体」では『地域で生活していくうえで利用できるサービスが少ないから』、「知的」は『働いても給料が安いから』、

『一緒に活動できる友達や理解してくれる知人が少ない・できないから』、「精神」は『働いても給料が安いから』、『自分

の希望する職業につけないから』の割合が次いで多くなっています。 

  

合計 親もとを
離れて自
活したい
のにでき
ないから

自分の希
望する進
路に進め
ないから

自分の希
望する職
業につけ
ないから

働いても
給料が安
いから

一緒に活
動できる
友達や理
解してく
れる知人
が少な
い・でき
ないから

介助して
くれる人
がいない
から

地域で生
活してい
くうえで
利用でき
るサービ
スが少な
いから

障がいや
病気の理
解や配慮
がなされ
ていない
場所が多
いから

余暇活動
（スポー
ツや文化
活動への
参加等）
の機会が
少ないか
ら

その他 無回答

346 38 28 64 65 97 22 56 109 23 43 46

100.0 11.0 8.1 18.5 18.8 28.0 6.4 16.2 31.5 6.6 12.4 13.3

161 5 4 17 26 24 16 28 48 12 25 32

100.0 3.1 2.5 10.6 16.1 14.9 9.9 17.4 29.8 7.5 15.5 19.9

46 8 4 7 9 19 4 9 17 4 4 3

100.0 17.4 8.7 15.2 19.6 41.3 8.7 19.6 37.0 8.7 8.7 6.5

98 19 13 26 17 41 4 17 43 6 10 5

100.0 19.4 13.3 26.5 17.3 41.8 4.1 17.3 43.9 6.1 10.2 5.1

60 11 8 15 14 19 1 5 10 2 6 7

100.0 18.3 13.3 25.0 23.3 31.7 1.7 8.3 16.7 3.3 10.0 11.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 満足して
いる

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

無回答

1234 268 508 208 138 112

100.0 21.7 41.2 16.9 11.2 9.1

693 157 294 100 61 81

100.0 22.7 42.4 14.4 8.8 11.7

202 51 92 34 12 13

100.0 25.2 45.5 16.8 5.9 6.4

199 29 62 53 45 10

100.0 14.6 31.2 26.6 22.6 5.0

191 38 79 33 27 14

100.0 19.9 41.4 17.3 14.1 7.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 40 今後の暮らしについて 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

全ての種別で『現在の家族と一緒に自宅で暮らしたい』が最も多くなっています。H26から傾向は変わっていません。 

その他では、『わからない』、『特にない』を除くと、「知的」は『グループホームで暮らしたい』が、「精神」と「自立支援医

療」は『結婚して新たな家族と暮らしたい』と『一般の住宅で一人で暮らしたい』が、「サービス受給者」は『結婚して新た

な家族と暮らしたい』の割合が、全体と比較して多くなっています。 

  

合計 現在の家
族と一緒
に自宅で
暮らした
い

結婚して
新たな家
族と暮ら
したい

気のあう
知人や友
人と暮ら
したい

グループ
ホームで
暮らした
い

障がいが
ある人が
入所する
施設など
で暮らし
たい

一般の住
宅で一人
で暮らし
たい

その他 わからな
い

特にない 無回答

1,276 595 81 18 40 26 113 21 148 96 138
100.0 46.6 6.3 1.4 3.1 2.0 8.9 1.6 11.6 7.5 10.8

702 352 19 7 14 14 54 9 54 73 106
100.0 50.1 2.7 1.0 2.0 2.0 7.7 1.3 7.7 10.4 15.1

205 91 7 2 25 14 5 3 36 8 14
100.0 44.4 3.4 1.0 12.2 6.8 2.4 1.5 17.6 3.9 6.8

303 123 42 7 8 0 46 10 34 16 17
100.0 40.6 13.9 2.3 2.6 0.0 15.2 3.3 11.2 5.3 5.6

311 133 40 8 9 1 45 9 38 16 12
100.0 42.8 12.9 2.6 2.9 0.3 14.5 2.9 12.2 5.1 3.9

54 26 2 1 2 4 2 3 6 2 6
100.0 48.1 3.7 1.9 3.7 7.4 3.7 5.6 11.1 3.7 11.1

169 71 19 2 6 4 15 2 36 3 11
100.0 42.0 11.2 1.2 3.6 2.4 8.9 1.2 21.3 1.8 6.5

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 現在の家
族と一緒
に自宅で
暮らした
い

結婚して
新たな家
族と暮ら
したい

気のあう
知人や友
人と暮ら
したい

グループ
ホームで
暮らした
い

障がいが
ある人が
入所する
施設など
で暮らし
たい

一般の住
宅で一人
で暮らし
たい

その他 わからな
い

特にない 無回答

1,234 566 65 11 36 27 89 27 132 114 167

100.0 45.9 5.3 0.9 2.9 2.2 7.2 2.2 10.7 9.2 13.5

693 329 19 3 11 18 37 16 54 86 120

100.0 47.5 2.7 0.4 1.6 2.6 5.3 2.3 7.8 12.4 17.3

202 88 6 1 25 13 6 3 35 5 20

100.0 43.6 3.0 0.5 12.4 6.4 3.0 1.5 17.3 2.5 9.9

199 85 28 4 7 0 24 6 25 7 13

100.0 42.7 14.1 2.0 3.5 0.0 12.1 3.0 12.6 3.5 6.5

191 83 16 3 0 1 23 3 23 16 23

100.0 43.5 8.4 1.6 0.0 0.5 12.0 1.6 12.0 8.4 12.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 41 グループホームの利用希望について 

＜R1集計＞                             ＜参考：H26集計＞ 

 

「身体」「知的」「難病」「サービス受給者」は『わからない』が最も多く、「精神」「自立支援医療」は『利用したくない』が最

も多くなっています。H26から傾向は変わっていません。 

全体から比較すると、「知的」は『利用したい』の割合が多くなっています。日常生活への支援がより必要である（問 27

より）ことから、問 40 と合わせても、支援員のいるグループホームで生活することへのニーズが高くなっていると考え

られます。 

問 42 グループホームを利用しやすくするための支援について 

＜R1集計＞                             ＜参考：H26集計＞ 

 

「身体」「知的」「精神」「自立支援医療」「サービス受給者」は『家賃などの経済的支援がある』が、「難病」は『グループ

ホームの見学会等、詳しい情報提供の機会がある』が最も多くなっています。全体との比較では、「知的」は『短期的

な宿泊体験ができる』が、「精神」「サービス受給者」は『見学会等、詳しい情報提供の機会がある』の割合が多くなっ

ています。 

H26から比較すると、「知的」は『短期的な宿泊体験ができる』が最も多かったのに対し、『家賃などの経済的支援があ

る』が増加しています。 

 

合計 利用した
い

利用した
くない

わからな
い

無回答

1,234 163 399 489 183

100.0 13.2 32.3 39.6 14.8

693 74 207 271 141

100.0 10.7 29.9 39.1 20.3

202 68 26 91 17

100.0 33.7 12.9 45.0 8.4

199 27 88 75 9

100.0 13.6 44.2 37.7 4.5

191 11 85 69 26

100.0 5.8 44.5 36.1 13.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 グループ
ホームの
見学会
等、詳し
い情報提
供の機会
がある

グループ
ホームの
短期的な
宿泊体験
ができる

現在利用
している
施設や病
院に籍を
置いたま
ま、利用
出来る

家賃など
の経済的
支援があ
る

その他 無回答

1,234 157 130 91 289 89 478

100.0 12.7 10.5 7.4 23.4 7.2 38.7

693 75 55 44 141 50 328

100.0 10.8 7.9 6.3 20.3 7.2 47.3

202 32 46 22 45 8 49

100.0 15.8 22.8 10.9 22.3 4.0 24.3

199 26 21 16 68 18 50

100.0 13.1 10.6 8.0 34.2 9.0 25.1

191 30 18 15 45 15 68

100.0 15.7 9.4 7.9 23.6 7.9 35.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 利用した
い

利用した
くない

わからな
い

無回答

1,276 161 412 575 128
100.0 12.6 32.3 45.1 10.0
702 75 223 309 95

100.0 10.7 31.8 44.0 13.5
205 64 30 100 11

100.0 31.2 14.6 48.8 5.4
303 28 132 126 17

100.0 9.2 43.6 41.6 5.6
311 35 140 124 12

100.0 11.3 45.0 39.9 3.9
54 14 15 23 2

100.0 25.9 27.8 42.6 3.7
169 22 37 100 10

100.0 13.0 21.9 59.2 5.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 グループ
ホームの
見学会
等、詳し
い情報提
供の機会
がある

グループ
ホームの
短期的な
宿泊体験
ができる

現在利用
している
施設や病
院に籍を
置いたま
ま、利用
出来る

家賃など
の経済的
支援があ
る

その他 無回答

1,276 241 141 102 358 78 356
100.0 18.9 11.1 8.0 28.1 6.1 27.9

702 126 51 49 177 36 263
100.0 17.9 7.3 7.0 25.2 5.1 37.5

205 38 48 26 55 11 27
100.0 18.5 23.4 12.7 26.8 5.4 13.2

303 62 35 24 106 27 49
100.0 20.5 11.6 7.9 35.0 8.9 16.2

311 57 33 25 110 30 56
100.0 18.3 10.6 8.0 35.4 9.6 18.0

54 13 4 8 12 7 10
100.0 24.1 7.4 14.8 22.2 13.0 18.5

169 40 27 17 50 8 27
100.0 23.7 16.0 10.1 29.6 4.7 16.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 43 地域生活の実現・継続に向けて必要と思うこと（3つまで） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

全ての種別で『経済的な負担の軽減』の割合が多くなっています。 

その他では、「身体」は『ホームヘルプなどの必要な在宅サービスが適切に利用できること』と『利用しやすい医療機

関』が、「知的」「サービス受給者」は『通所し活動のできる日中活動の福祉サービスの充実』と『就労のための支援』

が、「精神」「自立支援医療」は『就労のための支援』と『相談対応等の充実』が、「難病」は『ホームヘルプなどの必要

な在宅サービスが適切に利用できること』と『緊急時のサポートの充実』が、それぞれ多くなっています。 

H26 との比較では、『緊急時のサポートの充実』が「身体」「知的」で上位でしたが割合が微減し、「身体」は『利用しや

すい医療機関』が、「知的」では『就労のための支援』が増加しています。 

 

  

合計 ホームヘ
ルプなど
の必要な
在宅サー
ビスが適
切に利用
できるこ
と

通所し活
動のでき
る日中活
動の福祉
サービス
の充実

昼間に利
用出来る
作業所等
や通所施
設など生
活訓練の
充実

利用しや
すい医療
機関

障がい者
に適した
住居の確
保

就労のた
めの支援

経済的な
負担の軽
減

相談対応
等の充実

家族への
支援

宿泊等に
よる地域
生活体験
など地域
での生活
を送るた
めの訓練

緊急時等
のサポー
トの充実

地域での
障がいや
病気の理
解やボラ
ンティア
活動の推
進

その他 無回答

1,276 259 172 119 237 166 261 493 178 172 42 237 149 40 230
100.0 20.3 13.5 9.3 18.6 13.0 20.5 38.6 13.9 13.5 3.3 18.6 11.7 3.1 18.0

702 188 75 33 164 109 63 229 60 76 12 144 49 17 178
100.0 26.8 10.7 4.7 23.4 15.5 9.0 32.6 8.5 10.8 1.7 20.5 7.0 2.4 25.4

205 28 58 42 20 26 61 65 25 39 23 48 31 9 18
100.0 13.7 28.3 20.5 9.8 12.7 29.8 31.7 12.2 19.0 11.2 23.4 15.1 4.4 8.8

303 42 34 34 41 38 97 170 72 47 5 44 51 9 27
100.0 13.9 11.2 11.2 13.5 12.5 32.0 56.1 23.8 15.5 1.7 14.5 16.8 3.0 8.9

311 45 31 38 50 40 92 175 60 45 4 44 54 7 29
100.0 14.5 10.0 12.2 16.1 12.9 29.6 56.3 19.3 14.5 1.3 14.1 17.4 2.3 9.3

54 17 5 8 9 10 9 19 5 7 2 13 6 4 7
100.0 31.5 9.3 14.8 16.7 18.5 16.7 35.2 9.3 13.0 3.7 24.1 11.1 7.4 13.0

169 28 39 37 14 10 75 59 29 33 12 24 36 7 14
100.0 16.6 23.1 21.9 8.3 5.9 44.4 34.9 17.2 19.5 7.1 14.2 21.3 4.1 8.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 ホームヘ
ルプなど
の必要な
在宅サー
ビスが適
切に利用
できるこ
と

通所し活
動のでき
る日中活
動の福祉
サービス
の充実

昼間に利
用出来る
作業所等
や通所施
設など生
活訓練の
充実

利用しや
すい医療
機関（在
宅で医療
ケアなど
が適切に
得られる
ことな
ど）

障がい者
に適した
住居の確
保（住宅
設備の改
良など住
まいのた
めの支
援）

就労のた
めの支援

経済的な
負担の軽
減

相談対応
等の充実

家族への
支援（家
族へのレ
スパイト
（一時的
休息）支
援など）

宿泊等に
よる地域
生活体験
など地域
での生活
を送るた
めの訓練

緊急時等
のサポー
トの充実

地域での
障がいや
病気の理
解やボラ
ンティア
活動の推
進

その他 無回答

1,234 248 138 114 212 158 181 463 146 147 26 264 113 46 279

100.0 20.1 11.2 9.2 17.2 12.8 14.7 37.5 11.8 11.9 2.1 21.4 9.2 3.7 22.6

693 173 56 21 146 104 47 210 48 74 9 164 47 23 207

100.0 25.0 8.1 3.0 21.1 15.0 6.8 30.3 6.9 10.7 1.3 23.7 6.8 3.3 29.9

202 29 54 49 20 20 52 66 28 44 12 60 30 4 16

100.0 14.4 26.7 24.3 9.9 9.9 25.7 32.7 13.9 21.8 5.9 29.7 14.9 2.0 7.9

199 32 23 34 27 32 46 102 48 22 7 29 30 14 18

100.0 16.1 11.6 17.1 13.6 16.1 23.1 51.3 24.1 11.1 3.5 14.6 15.1 7.0 9.0

191 25 13 19 31 8 43 96 26 18 1 27 18 7 46

100.0 13.1 6.8 9.9 16.2 4.2 22.5 50.3 13.6 9.4 0.5 14.1 9.4 3.7 24.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 44 障害者自立支援センターの知名度 

＜R1集計＞                             ＜参考：H26集計＞ 

 

「身体」は『知らない』が多くなっていますが、その他の種別では『知っている』が多くなっています。「身体」は年齢構成

が比較的高い（問 2-(2)）ことから、相談やサービス利用について介護保険を利用する機会が多く、障がいサービスの

相談をする機会が少ないことが理由と推測されます。 

H26 と傾向は変わりませんが、いずれも『知っている』の割合は微減しています。 

 

問 45 障害者自立支援センターのサービス利用希望について（複数回答） 

＜R1集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

合計 知ってい
る

知らない 無回答

1,234 559 478 197

100.0 45.3 38.7 16.0

693 237 295 161

100.0 34.2 42.6 23.2

202 147 43 12

100.0 72.8 21.3 5.9

199 127 62 10

100.0 63.8 31.2 5.0

191 82 90 19

100.0 42.9 47.1 9.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 知ってい
る

知らない 無回答

1,276 603 581 92
100.0 47.3 45.5 7.2
702 266 363 73

100.0 37.9 51.7 10.4
205 137 62 6

100.0 66.8 30.2 2.9
303 190 105 8

100.0 62.7 34.7 2.6
311 188 116 7

100.0 60.5 37.3 2.3
54 26 25 3

100.0 48.1 46.3 5.6
169 96 68 5

100.0 56.8 40.2 3.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 生活相談 就労相談 就労訓練 地域交流 その他 無回答
1,276 542 351 221 252 119 337
100.0 42.5 27.5 17.3 19.7 9.3 26.4
702 263 92 45 130 73 251

100.0 37.5 13.1 6.4 18.5 10.4 35.8
205 106 91 70 45 12 31

100.0 51.7 44.4 34.1 22.0 5.9 15.1
303 150 131 68 59 34 45

100.0 49.5 43.2 22.4 19.5 11.2 14.9
311 149 128 67 58 37 45

100.0 47.9 41.2 21.5 18.6 11.9 14.5
54 22 12 5 9 9 13

100.0 40.7 22.2 9.3 16.7 16.7 24.1
169 95 86 68 44 8 19

100.0 56.2 50.9 40.2 26.0 4.7 11.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

全ての種別で『生活相談』が最も多くなっています。「身体」は就労への支援は低いのに対して、「知的」「精神」「自立

支援医療」「サービス受給者」では、次いで『就労相談』、『就労訓練』、『地域交流』の順に多くなっています。 

H26 と比較すると、順序は変わっていませんが、ほぼ全てで割合が増加しており、相談のニーズは増加していると考

えられます。 

 

問 46 通所・入所事業所で望む支援について 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

「身体」「知的」「サービス受給者」は『施設までの送迎サービス』が、「精神」「自立支援医療」「難病」は『相談』が最も多

くなっています。『相談』は「身体」「知的」「サービス受給者」でも次点で多く、困りごとの相談先としてのニーズが高くな

っています。 

H26 と比較しても傾向は変わっていません。 

合計 生活相談 就労相談 就労訓練 地域交流 その他 無回答

1,234 400 277 178 207 106 492

100.0 32.4 22.4 14.4 16.8 8.6 39.9

693 186 76 47 97 55 353

100.0 26.8 11.0 6.8 14.0 7.9 50.9

202 86 79 64 63 11 45

100.0 42.6 39.1 31.7 31.2 5.4 22.3

199 88 79 43 31 29 38

100.0 44.2 39.7 21.6 15.6 14.6 19.1

191 63 55 32 30 14 73

100.0 33.0 28.8 16.8 15.7 7.3 38.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 施設まで
の送迎
サービス

一時預か
り

短期入所 入浴サー
ビス

相談 その他 無回答

1,276 273 54 75 33 284 144 413
100.0 21.4 4.2 5.9 2.6 22.3 11.3 32.4
702 149 17 40 26 107 82 281

100.0 21.2 2.4 5.7 3.7 15.2 11.7 40.0
205 56 21 26 5 41 14 42

100.0 27.3 10.2 12.7 2.4 20.0 6.8 20.5
303 55 7 8 8 109 45 71

100.0 18.2 2.3 2.6 2.6 36.0 14.9 23.4
311 59 12 8 8 100 48 76

100.0 19.0 3.9 2.6 2.6 32.2 15.4 24.4
54 10 2 6 1 11 10 14

100.0 18.5 3.7 11.1 1.9 20.4 18.5 25.9
169 52 14 10 4 51 12 26

100.0 30.8 8.3 5.9 2.4 30.2 7.1 15.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 施設まで
の送迎
サービス

一時預か
り

短期入所 入浴サー
ビス

相談 その他 無回答

1,234 245 46 90 39 201 81 532

100.0 19.9 3.7 7.3 3.2 16.3 6.6 43.1

693 132 26 47 28 76 40 344

100.0 19.0 3.8 6.8 4.0 11.0 5.8 49.6

202 61 13 31 2 31 11 53

100.0 30.2 6.4 15.3 1.0 15.3 5.4 26.2

199 40 7 11 6 60 19 56

100.0 20.1 3.5 5.5 3.0 30.2 9.5 28.1

191 30 3 10 4 39 13 92

100.0 15.7 1.6 5.2 2.1 20.4 6.8 48.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 47 （短期入所を利用している方又は利用したいと思っている方へ）短期入所をどのような場所で利用したい

か（2つまで） 

＜R1集計＞ 

 

※無回答は除外し、回答があった部分のみで合計を算出しています。 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

「知的」を除く種別で『家から近い場所』が最も多く、「知的」でも次点となっています。市内に短期入所施設が少ないと

いう実状が表れています。 

「知的」は『障がい者支援事業所(作業所・通所施設等)など知っている職員のいる通いなれた場所』も多く、慣れた環

境での生活を希望している割合が多くなっています。 

H26 と比較しても傾向は変わっていません。 

 

 

合計 障がい者
支援事業
所（作業
所・通所
施設等）
など知っ
ている職
員のいる
通いなれ
た場所

グループ
ホームな
ど身近な
場所

入所施設
など設備
の整った
場所

家から近
い場所

どこでも
よい

その他

596 120 58 136 242 11 29
100.0 20.1 9.7 22.8 40.6 1.8 4.9
322 42 30 85 140 7 18

100.0 13.0 9.3 26.4 43.5 2.2 5.6
182 61 23 30 60 3 5

100.0 33.5 12.6 16.5 33.0 1.6 2.7
107 18 9 22 46 2 10

100.0 16.8 8.4 20.6 43.0 1.9 9.3
119 23 10 26 49 3 8

100.0 19.3 8.4 21.8 41.2 2.5 6.7
32 8 1 10 11 1 1

100.0 25.0 3.1 31.3 34.4 3.1 3.1
89 28 8 18 30 1 4

100.0 31.5 9.0 20.2 33.7 1.1 4.5

特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）

合計 障がい者
支援事業
所など
知ってい
る職員の
いる通い
なれた場
所

グループ
ホームな
ど身近な
場所

入所施設
など設備
の整った
場所

家から近
い場所

どこでも
よい

その他

634 135 51 156 257 10 25

100.0 21.3 8.0 24.6 40.5 1.6 3.9

344 48 24 107 139 6 20

100.0 14.0 7.0 31.1 40.4 1.7 5.8

187 75 19 26 64 1 2

100.0 40.1 10.2 13.9 34.2 0.5 1.1

101 24 9 18 45 1 4

100.0 23.8 8.9 17.8 44.6 1.0 4.0

61 10 5 15 27 2 2

100.0 16.4 8.2 24.6 44.3 3.3 3.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健
福祉手帳

無回答
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問 48 （日中一時支援を利用している方又は利用したいと思っている方へ）利用目的について（2つまで） 

＜R1集計＞ 

 

※無回答は除外し、回答があった部分のみで合計を算出しています。 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

「身体」では『家族のレスパイト(一時的休息)』が、それ以外の種別では『本人の日中活動の場の確保』が最も多くなっ

ています。H26 との比較では、「知的」で『家族のレスパイト(一時的休息)』が減少し、『本人の日中活動の場の確保』

が増加しています。 

 

  

合計 本人の日
中活動の
場の確保

療育の機
会

家族のレ
スパイト
（一時的
休息）

本人と他
の障がい
者との交
流の機会

地域社会
との交流
の機会

その他

543 149 74 133 77 70 40
100.0 27.4 13.6 24.5 14.2 12.9 7.4
229 59 10 61 33 46 20

100.0 25.8 4.4 26.6 14.4 20.1 8.7
188 63 31 50 25 8 11

100.0 33.5 16.5 26.6 13.3 4.3 5.9
94 24 6 20 18 14 12

100.0 25.5 6.4 21.3 19.1 14.9 12.8
107 29 11 22 17 17 11

100.0 27.1 10.3 20.6 15.9 15.9 10.3
28 10 1 9 3 5 0

100.0 35.7 3.6 32.1 10.7 17.9 0.0
130 36 35 34 17 4 4

100.0 27.7 26.9 26.2 13.1 3.1 3.1

自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳

合計 本人の日
中活動の
場の確保

療育の機
会

家族のレ
スパイト
（一時的
休息）

本人と他
の障がい
者との交
流の機会

地域社会
との交流
の機会

その他

485 146 43 140 76 52 28
100.0 30.1 8.9 28.9 15.7 10.7 5.8
234 59 15 79 34 30 17

100.0 25.2 6.4 33.8 14.5 12.8 7.3
172 55 19 61 22 11 4

100.0 32.0 11.0 35.5 12.8 6.4 2.3
79 32 8 10 18 6 5

100.0 40.5 10.1 12.7 22.8 7.6 6.3
48 16 4 10 7 8 3

100.0 33.3 8.3 20.8 14.6 16.7 6.3

精神障害者保健福
祉手帳
無回答

全体

身体障害者手帳

療育手帳
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相談や情報の入手について 

問 49 悩みや困りごとを相談する相手について 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

全ての種別で『家族や親せき』が最も多くなっています。H26 と比較しても、傾向は変わっていません。 

『知的』は『施設の指導員など』が、「精神」は『かかりつけの医師や看護師』が多く、普段利用している施設・病院等で

相談するケースが多いと推測できます。 

  

合計 家族や親
せき

友人・知
人

近所の人 職場の上
司や同僚

施設の指
導員など

障がい者
団体や家
族会

かかりつ
けの医師
や看護師

ホームヘ
ルパーな
どサービ
ス事業所
の人

病院の
ケース
ワーカー
やケアマ
ネー
ジャー

民生委
員・児童
委員

児童発達
支援施設
や保育
所、幼稚
園、学校
の先生

相談支援
事業所な
どの民間
の相談窓
口

行政機関
の相談窓
口

その他 無回答

1276 633 81 3 9 46 8 68 21 35 4 34 13 22 63 236
100.0 49.6 6.3 0.2 0.7 3.6 0.6 5.3 1.6 2.7 0.3 2.7 1.0 1.7 4.9 18.5
702 354 48 3 4 13 5 35 14 26 4 2 3 14 27 150

100.0 50.4 6.8 0.4 0.6 1.9 0.7 5.0 2.0 3.7 0.6 0.3 0.4 2.0 3.8 21.4
205 111 11 1 0 24 2 2 2 1 0 13 6 0 6 26

100.0 54.1 5.4 0.5 0.0 11.7 1.0 1.0 1.0 0.5 0.0 6.3 2.9 0.0 2.9 12.7
303 132 19 0 4 14 0 32 6 9 0 3 3 7 26 48

100.0 43.6 6.3 0.0 1.3 4.6 0.0 10.6 2.0 3.0 0.0 1.0 1.0 2.3 8.6 15.8
311 138 25 0 3 12 1 28 5 7 0 3 3 9 21 56

100.0 44.4 8.0 0.0 1.0 3.9 0.3 9.0 1.6 2.3 0.0 1.0 1.0 2.9 6.8 18.0
54 20 3 0 0 3 1 3 1 2 0 1 0 1 5 14

100.0 37.0 5.6 0.0 0.0 5.6 1.9 5.6 1.9 3.7 0.0 1.9 0.0 1.9 9.3 25.9
169 84 10 0 0 11 3 4 1 1 0 17 3 3 6 26

100.0 49.7 5.9 0.0 0.0 6.5 1.8 2.4 0.6 0.6 0.0 10.1 1.8 1.8 3.6 15.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 家族や親
せき

友人・知
人

近所の人 職場の上
司や同僚

施設の指
導員など

障がい者
団体や家
族会

かかりつ
けの医師
や看護師

ホームヘ
ルパーな
どサービ
ス事業所
の人

病院の
ケース
ワーカー
やケアマ
ネー
ジャー

民生委
員・児童
委員

児童発達
支援施設
や保育
所、幼稚
園、学校
の先生

相談支援
事業所な
どの民間
の相談窓
口

行政機関
の相談窓
口

その他

1,234 611 126 9 13 52 8 114 30 40 6 7 8 34 69

100.0 49.5 10.2 0.7 1.1 4.2 0.6 9.2 2.4 3.2 0.5 0.6 0.6 2.8 5.6

693 339 71 4 8 29 4 68 15 22 4 4 4 20 37

100.0 48.9 10.2 0.6 1.2 4.2 0.6 9.8 2.2 3.2 0.6 0.6 0.6 2.9 5.3

202 100 20 1 1 12 1 22 6 7 1 1 0 7 10

100.0 49.5 9.9 0.5 0.5 5.9 0.5 10.9 3.0 3.5 0.5 0.5 0.0 3.5 5.0

199 101 22 3 3 8 3 17 4 8 0 3 1 4 12

100.0 50.8 11.1 1.5 1.5 4.0 1.5 8.5 2.0 4.0 0.0 1.5 0.5 2.0 6.0

191 98 17 1 1 4 1 17 7 7 1 0 3 3 13

100.0 51.3 8.9 0.5 0.5 2.1 0.5 8.9 3.7 3.7 0.5 0.0 1.6 1.6 6.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 50 相談をした又は相談したい内容について（3つまで） 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」では『サービス利用に関する相談』、『医療に関する相談』、『生活全般に関す

る相談』が、「知的」「サービス受給者」は『サービス利用に関する相談』、『就労に関する相談』、『教育に関する相談』

が多くなっています。「知的」「サービス受給者」については、問 2-(2)年齢構成から『教育に関する相談』が多くなって

いると考えられます。 

H26 と比較すると、「知的」で『就労に関する相談』が増加しており、割合で『生活全般に関する相談』より多くなってい

ます。「知的」の就労へのニーズが高くなっていることが考えられます。 

  

合計 制度全般
に関する
相談

サービス
利用に関
する相談

生活全般
に関する
相談

就労に関
する相談

教育に関
する相談

住環境に
関する相
談

医療に関
する相談

権利擁護
に関する
相談

その他 相談した
くない

無回答

1,276 291 340 337 233 108 114 324 40 64 90 224
100.0 22.8 26.6 26.4 18.3 8.5 8.9 25.4 3.1 5.0 7.1 17.6

702 159 192 155 51 6 60 206 18 32 51 162
100.0 22.6 27.4 22.1 7.3 0.9 8.5 29.3 2.6 4.6 7.3 23.1

205 46 70 66 67 42 12 25 5 6 13 31
100.0 22.4 34.1 32.2 32.7 20.5 5.9 12.2 2.4 2.9 6.3 15.1

303 87 71 105 93 5 39 95 17 13 25 27
100.0 28.7 23.4 34.7 30.7 1.7 12.9 31.4 5.6 4.3 8.3 8.9

311 81 69 102 93 10 42 91 14 19 26 29
100.0 26.0 22.2 32.8 29.9 3.2 13.5 29.3 4.5 6.1 8.4 9.3

54 10 10 18 9 2 1 16 3 3 6 10
100.0 18.5 18.5 33.3 16.7 3.7 1.9 29.6 5.6 5.6 11.1 18.5

169 27 55 50 53 62 9 22 4 12 7 17
100.0 16.0 32.5 29.6 31.4 36.7 5.3 13.0 2.4 7.1 4.1 10.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 制度全般
に関する
相談

サービス
利用に関
する相談

生活全般
に関する
相談

就労に関
する相談

教育に関
する相談

住環境に
関する相
談

医療に関
する相談

権利擁護
に関する
相談

その他 相談した
くない

無回答

1,234 266 305 306 203 37 91 332 41 59 65 320

100.0 21.6 24.7 24.8 16.5 3.0 7.4 26.9 3.3 4.8 5.3 25.9

693 155 192 136 41 5 48 198 17 27 30 220

100.0 22.4 27.7 19.6 5.9 0.7 6.9 28.6 2.5 3.9 4.3 31.7

202 52 69 73 62 29 14 35 9 9 6 33

100.0 25.7 34.2 36.1 30.7 14.4 6.9 17.3 4.5 4.5 3.0 16.3

199 43 37 76 68 4 24 61 10 15 8 26

100.0 21.6 18.6 38.2 34.2 2.0 12.1 30.7 5.0 7.5 4.0 13.1

191 29 29 46 40 2 9 57 8 9 21 49

100.0 15.2 15.2 24.1 20.9 1.0 4.7 29.8 4.2 4.7 11.0 25.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 51 相談支援に期待すること（2つまで） 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

どの種別も『福祉制度や福祉サービス、手続き、事業所などの情報をもらいたい』と『アドバイスをしてほしい』が多くな

っています。H26 と比較しても、傾向は変わっていません。 

障がい種別にみると、「知的」「サービス受給者」は『福祉サービス事業所の利用調整をしてほしい』、「精神」「自立支

援医療」「サービス受給者」は『話をきいてもらいたい』の割合が他の種別と比べて多くなっています。 

 

  

合計 福祉サー
ビス事業
所の利用
調整をし
てほしい

福祉制度
や福祉
サービス
に関する
手続きを
手伝って
ほしい

福祉サー
ビスの利
用計画を
作成して
ほしい

福祉制度
や福祉
サービ
ス、手続
き、事業
所などの
情報をも
らいたい

アドバイ
スをして
ほしい

話をきい
てもらい
たい

その他 特にない 無回答

1,276 125 175 64 345 364 200 48 201 231
100.0 9.8 13.7 5.0 27.0 28.5 15.7 3.8 15.8 18.1
702 65 85 28 185 146 66 14 136 172

100.0 9.3 12.1 4.0 26.4 20.8 9.4 2.0 19.4 24.5
205 38 33 15 71 67 30 9 21 24

100.0 18.5 16.1 7.3 34.6 32.7 14.6 4.4 10.2 11.7
303 19 56 18 74 107 85 20 37 29

100.0 6.3 18.5 5.9 24.4 35.3 28.1 6.6 12.2 9.6
311 18 51 20 78 110 80 14 48 29

100.0 5.8 16.4 6.4 25.1 35.4 25.7 4.5 15.4 9.3
54 5 10 1 16 11 5 0 10 13

100.0 9.3 18.5 1.9 29.6 20.4 9.3 0.0 18.5 24.1
169 25 19 12 49 72 39 12 12 17

100.0 14.8 11.2 7.1 29.0 42.6 23.1 7.1 7.1 10.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 福祉サー
ビス事業
所の利用
調整をし
てほしい

福祉制度
や福祉
サービス
に関する
手続きを
手伝って
ほしい

福祉サー
ビスの利
用計画を
作成して
ほしい

福祉制度
や福祉
サービ
ス、手続
き、事業
所などの
情報をも
らいたい

アドバイ
スをして
ほしい

話をきい
てもらい
たい

その他 特にない 無回答

1234 110 186 52 288 305 203 36 146 329

100.0 8.9 15.1 4.2 23.3 24.7 16.5 2.9 11.8 26.7

693 66 98 23 160 138 71 11 88 223

100.0 9.5 14.1 3.3 23.1 19.9 10.2 1.6 12.7 32.2

202 27 40 10 66 56 43 4 16 35

100.0 13.4 19.8 5.0 32.7 27.7 21.3 2.0 7.9 17.3

199 17 44 13 47 64 59 11 13 33

100.0 8.5 22.1 6.5 23.6 32.2 29.6 5.5 6.5 16.6

191 7 12 8 33 61 43 11 32 47

100.0 3.7 6.3 4.2 17.3 31.9 22.5 5.8 16.8 24.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 52 気軽に相談するために必要なこと（2つまで） 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

どの種別も『住まいから身近にある場所で相談できること』、『専門的な相談ができること』が多くなっています。H26 と

比較しても、傾向は変わっていません。 

「精神」「自立支援医療」では『電話・ファックス・電子メールでの相談ができること』が他の障がいに比べて多く、気軽に

相談できることへの要望があると考えられます。 

  

合計 住まいか
ら身近に
ある場所
で相談で
きること

専門的な
相談がで
きること

電話・
ファック
ス・電子
メールで
の相談が
できるこ
と

職員が自
宅に訪問
して、相
談にのっ
てくれる
こと

相談窓口
に関する
情報が得
られるこ
と

その他 無回答

1,276 550 390 201 199 266 55 218
100.0 43.1 30.6 15.8 15.6 20.8 4.3 17.1
702 278 160 97 132 140 24 156

100.0 39.6 22.8 13.8 18.8 19.9 3.4 22.2
205 111 81 25 22 46 8 24

100.0 54.1 39.5 12.2 10.7 22.4 3.9 11.7
303 131 112 63 49 67 18 29

100.0 43.2 37.0 20.8 16.2 22.1 5.9 9.6
311 140 113 62 44 65 17 34

100.0 45.0 36.3 19.9 14.1 20.9 5.5 10.9
54 19 19 4 9 9 4 8

100.0 35.2 35.2 7.4 16.7 16.7 7.4 14.8
169 71 85 22 17 39 9 17

100.0 42.0 50.3 13.0 10.1 23.1 5.3 10.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 住まいか
ら身近に
ある場所
で相談で
きること

専門的な
相談がで
きること

電話・
ファック
ス・電子
メールで
の相談が
できるこ
と

職員が自
宅に訪問
して、相
談にのっ
てくれる
こと

相談窓口
に関する
情報が得
られるこ
と

その他 無回答

1234 484 338 169 219 217 45 302

100.0 39.2 27.4 13.7 17.7 17.6 3.6 24.5

693 253 151 78 129 134 19 199

100.0 36.5 21.8 11.3 18.6 19.3 2.7 28.7

202 96 80 18 28 41 8 32

100.0 47.5 39.6 8.9 13.9 20.3 4.0 15.8

199 91 75 40 42 33 13 27

100.0 45.7 37.7 20.1 21.1 16.6 6.5 13.6

191 66 54 39 33 21 7 49

100.0 34.6 28.3 20.4 17.3 11.0 3.7 25.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答



資料 3-1 

 43 / 51 

 

問 53 障がいに関する情報をどこで（誰から）入手しているか 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

「身体」は『本や新聞、雑誌の記事、テレビのニュース』、「知的」「難病」「サービス受給者」は『サービス事業所の人や

施設職員』、『家族や親せき』が多く、「精神」「自立支援医療」は『インターネット』『かかりつけの医師や看護師』が最も

多くなっています。普段から通う施設、病院等で情報を得ていると推測されます。 

26 と比較しても、傾向は変わっていません。『インターネット』については、「精神」は約 6%増加しているのに対

し、「身体」「知的」ではほぼ変わっていません。 

 

 

  

合計 本や新
聞、雑誌
の記事、
テレビの
ニュース

友人・知
人

インター
ネット

家族や親
せき

サービス
事業所の
人や施設
職員

障がい者
団体や家
族会

かかりつ
けの医師
や看護師

病院の
ケース
ワーカー
やケアマ
ネー
ジャー

民生委
員・児童
委員

児童発達
支援施設
や保育
所、幼稚
園、学校
の先生

相談支援
事業所な
どの民間
の相談窓
口

市や県な
どの行政
機関の相
談窓口

その他 無回答

1,276 150 54 162 150 113 30 123 87 6 47 26 102 35 191
100.0 11.8 4.2 12.7 11.8 8.9 2.4 9.6 6.8 0.5 3.7 2.0 8.0 2.7 15.0

702 119 32 62 69 37 17 75 68 6 4 9 64 22 118
100.0 17.0 4.6 8.8 9.8 5.3 2.4 10.7 9.7 0.9 0.6 1.3 9.1 3.1 16.8

205 6 12 10 43 47 11 2 1 0 18 9 15 1 30
100.0 2.9 5.9 4.9 21.0 22.9 5.4 1.0 0.5 0.0 8.8 4.4 7.3 0.5 14.6

303 20 7 72 37 29 4 44 18 0 2 5 20 9 36
100.0 6.6 2.3 23.8 12.2 9.6 1.3 14.5 5.9 0.0 0.7 1.7 6.6 3.0 11.9

311 25 11 72 34 31 6 44 14 0 3 7 21 9 34
100.0 8.0 3.5 23.2 10.9 10.0 1.9 14.1 4.5 0.0 1.0 2.3 6.8 2.9 10.9

54 7 2 6 6 9 2 7 6 0 2 1 0 1 5
100.0 13.0 3.7 11.1 11.1 16.7 3.7 13.0 11.1 0.0 3.7 1.9 0.0 1.9 9.3

169 4 8 18 23 31 7 5 3 0 26 8 10 2 24
100.0 2.4 4.7 10.7 13.6 18.3 4.1 3.0 1.8 0.0 15.4 4.7 5.9 1.2 14.2

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 本や新
聞、雑誌
の記事、
テレビの
ニュース

友人・知
人

インター
ネット

家族や親
せき

サービス
事業所の
人や施設
職員

障がい者
団体や家
族会（団
体の機関
誌など）

かかりつ
けの医師
や看護師

病院の
ケース
ワーカー
やケアマ
ネー
ジャー

民生委
員・児童
委員

児童発達
支援施設
や保育
所、幼稚
園、学校
の先生

相談支援
事業所な
どの民間
の相談窓
口

市や県な
どの行政
機関の相
談窓口

その他 無回答

1,234 154 75 126 104 89 31 119 81 7 13 14 134 32 255

100.0 12.5 6.1 10.2 8.4 7.2 2.5 9.6 6.6 0.6 1.1 1.1 10.9 2.6 20.7

693 107 37 51 47 45 16 60 59 5 0 3 89 14 160

100.0 15.4 5.3 7.4 6.8 6.5 2.3 8.7 8.5 0.7 0.0 0.4 12.8 2.0 23.1

202 6 25 10 31 39 15 5 0 0 13 5 16 4 33

100.0 3.0 12.4 5.0 15.3 19.3 7.4 2.5 0.0 0.0 6.4 2.5 7.9 2.0 16.3

199 21 10 34 18 14 5 28 17 0 0 3 19 7 23

100.0 10.6 5.0 17.1 9.0 7.0 2.5 14.1 8.5 0.0 0.0 1.5 9.5 3.5 11.6

191 21 6 34 13 6 1 29 5 2 0 3 17 7 47

100.0 11.0 3.1 17.8 6.8 3.1 0.5 15.2 2.6 1.0 0.0 1.6 8.9 3.7 24.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 54 情報を得るためにより充実してほしいこと（3つまで） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

『相談支援事業所(なんでも・そうだん・やまと)』『市の相談窓口』が共通して割合が多くなっています。H26 と比較する

と、「身体」は『広報やまとでのお知らせ』が最も多かったところですが、『相談支援事業所(なんでも・そうだん・やまと)』

『市の相談窓口』が上回りました。このことから、身近な場所で障がいについて相談できる場所があることが求められ

ていると考えられます。 

『広報やまとでのお知らせ』は「身体」「難病」で高く、情報入手方法（問 53）から見ても、紙面で情報収集を重視してい

ることがわかります。 

  

合計 相談支援
事業所
（なんで
も・そう
だん・や
まと）

市の相談
窓口

障害福祉
サービス
提供事業
所の職員

広報やま
とでのお
知らせ

民生委
員・児童
委員

市のホー
ムページ

その他の
ホーム
ページ

電話・
ファック
ス・電子
メール

障がい者
団体

公共施設
の掲示板
等

町内の回
覧板など
のお知ら
せ

社会福祉
協議会

障がい福
祉の手引
き（制度
案内冊
子）

その他 無回答

1,276 466 389 285 311 54 189 39 75 46 55 82 38 263 50 188
100.0 36.5 30.5 22.3 24.4 4.2 14.8 3.1 5.9 3.6 4.3 6.4 3.0 20.6 3.9 14.7
702 206 204 120 204 40 77 13 28 21 26 56 29 160 20 124

100.0 29.3 29.1 17.1 29.1 5.7 11.0 1.9 4.0 3.0 3.7 8.0 4.1 22.8 2.8 17.7
205 110 64 83 33 3 28 8 14 14 6 5 5 42 6 23

100.0 53.7 31.2 40.5 16.1 1.5 13.7 3.9 6.8 6.8 2.9 2.4 2.4 20.5 2.9 11.2
303 114 102 80 59 7 54 12 29 13 16 15 7 74 16 30

100.0 37.6 33.7 26.4 19.5 2.3 17.8 4.0 9.6 4.3 5.3 5.0 2.3 24.4 5.3 9.9
311 116 104 84 57 6 51 15 28 17 19 19 7 65 19 30

100.0 37.3 33.4 27.0 18.3 1.9 16.4 4.8 9.0 5.5 6.1 6.1 2.3 20.9 6.1 9.6
54 19 14 16 15 1 7 2 2 1 1 2 2 15 3 7

100.0 35.2 25.9 29.6 27.8 1.9 13.0 3.7 3.7 1.9 1.9 3.7 3.7 27.8 5.6 13.0
169 88 51 59 34 3 34 9 7 4 12 6 4 21 5 20

100.0 52.1 30.2 34.9 20.1 1.8 20.1 5.3 4.1 2.4 7.1 3.6 2.4 12.4 3.0 11.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 相談支援
事業所
（なんで
も・そう
だん・や
まと）

市の相談
窓口

障害福祉
サービス
提供事業
所の職員

広報やま
とでのお
知らせ

民生委
員・児童
委員

市のホー
ムページ

その他の
ホーム
ページ

電話・
ファック
ス・電子
メール

障がい者
団体

公共施設
の掲示板
等

町内の回
覧板など
のお知ら
せ

社会福祉
協議会

障がい福
祉の手引
き（制度
案内冊
子）

その他

1,234 382 356 239 302 55 147 26 72 50 48 102 49 232 47

100.0 31.0 28.8 19.4 24.5 4.5 11.9 2.1 5.8 4.1 3.9 8.3 4.0 18.8 3.8

693 188 193 109 195 36 67 10 38 21 20 73 28 140 18

100.0 27.1 27.8 15.7 28.1 5.2 9.7 1.4 5.5 3.0 2.9 10.5 4.0 20.2 2.6

202 90 63 76 31 7 18 1 8 24 8 6 9 41 4

100.0 44.6 31.2 37.6 15.3 3.5 8.9 0.5 4.0 11.9 4.0 3.0 4.5 20.3 2.0

199 71 59 49 38 7 36 10 19 8 10 11 8 43 17

100.0 35.7 29.6 24.6 19.1 3.5 18.1 5.0 9.5 4.0 5.0 5.5 4.0 21.6 8.5

191 61 59 26 44 8 30 5 9 3 11 14 7 18 9

100.0 31.9 30.9 13.6 23.0 4.2 15.7 2.6 4.7 1.6 5.8 7.3 3.7 9.4 4.7

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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権利擁護について 

問 55 差別的な扱いや配慮をしてもらえなかった経験はあるか 

 ⇒問 56 （問 55で『ある』『少しある』と回答した方へ）どのような場所で差別や嫌な思いをしたか（複数回答） 

＜R1集計＞                              

 

 

 

 

  

合計 ある 少しある ない 無回答
1,276 245 372 569 90
100.0 19.2 29.2 44.6 7.1
702 77 162 406 57

100.0 11.0 23.1 57.8 8.1
205 63 73 59 10

100.0 30.7 35.6 28.8 4.9
303 113 108 72 10

100.0 37.3 35.6 23.8 3.3
311 104 104 93 10

100.0 33.4 33.4 29.9 3.2
54 7 23 22 2

100.0 13.0 42.6 40.7 3.7
169 46 65 48 10

100.0 27.2 38.5 28.4 5.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 学校・仕
事場

仕事を探
すとき

外出先 余暇を楽
しむとき

病院など
医療機関

住んでい
る地域

その他 無回答

617 255 117 268 95 146 108 55 11
100.0 41.3 19.0 43.4 15.4 23.7 17.5 8.9 1.8
239 63 32 133 37 59 38 19 6

100.0 26.4 13.4 55.6 15.5 24.7 15.9 7.9 2.5
136 67 6 68 24 26 26 9 1

100.0 49.3 4.4 50.0 17.6 19.1 19.1 6.6 0.7
221 92 78 75 35 56 49 31 5

100.0 41.6 35.3 33.9 15.8 25.3 22.2 14.0 2.3
208 82 75 78 37 52 46 28 3

100.0 39.4 36.1 37.5 17.8 25.0 22.1 13.5 1.4
30 9 1 15 3 8 6 2 0

100.0 30.0 3.3 50.0 10.0 26.7 20.0 6.7 0.0
111 62 7 44 22 26 18 12 1

100.0 55.9 6.3 39.6 19.8 23.4 16.2 10.8 0.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

「身体」は『ない』が半数を超えていますが、その他の種別では『ある』、『少しある』の合計が 50%を越えています。満

足していない理由（問 39）で『障がいや病気の理解や配慮がなされていない場所が多いから』の割合が多かったこと

から、地域生活を行う上で、周囲からの配慮が不足していると感じている方が多いことがわかります。 

H26 と比較すると、『ない』の割合が「身体」「知的」「精神」のいずれでも増加している一方で、「精神」では『ある』の割

合も増加しています。 

 

場所については、「身体」「知的」「難病」は『外出先』が 50%を越えており、「サービス受給者」は『学校・仕事場』が

50%を越えています。「知的」「精神」「自立支援医療」も『学校・仕事場』は多くなっています。 

就労に必要な事について、『職場の上司や同僚の理解と協力』が多かった（問 31）ことからも、職場での配慮に満足し

ていない方が多いと考えられます。 

 

  

合計 ある 少しある ない 無回答

1,234 228 356 478 172

100.0 18.5 28.8 38.7 13.9

693 86 177 318 112

100.0 12.4 25.5 45.9 16.2

202 64 80 45 13

100.0 31.7 39.6 22.3 6.4

199 67 71 48 13

100.0 33.7 35.7 24.1 6.5

191 28 47 76 40

100.0 14.7 24.6 39.8 20.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 学校・仕
事場

仕事を探
すとき

外出先 余暇を楽
しむとき

病院など
医療機関

住んでい
る地域

その他 無回答

584 215 137 239 103 116 114 73 9

100.0 36.8 23.5 40.9 17.6 19.9 19.5 12.5 1.5

263 50 44 138 44 50 57 26 5

100.0 19.0 16.7 52.5 16.7 19.0 21.7 9.9 1.9

144 80 17 60 35 28 30 10 1

100.0 55.6 11.8 41.7 24.3 19.4 20.8 6.9 0.7

138 60 50 38 21 28 24 27 2

100.0 43.5 36.2 27.5 15.2 20.3 17.4 19.6 1.4

75 38 26 17 12 17 14 13 1

100.0 50.7 34.7 22.7 16.0 22.7 18.7 17.3 1.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 57 障害者差別解消法の認知度 

＜R1集計＞  

 

『法律の名前も内容も知っている』と『法律の名前を聞いたことがあるが、内容は知らない』の合計が 30%前後なのに

対し、『法律の名前も内容も知らない』が 70%前後となっています。H28年 4月施行の比較的新しい法律ですが、当事

者の認知度は高いとは言えない状況です。 

 

問 58 成年後見制度の認知度 

＜R1集計＞                             ＜参考：H26集計＞ 

 

「身体」は『制度名を聞いたことがあるが、内容は知らない』が、「難病」は『制度名も内容も知っている』が最も多くなっ

ていますが、「知的」「精神」「自立支援医療」「サービス受給者」では『制度も名前も知らない』が最も多くなっています。 

H26 と比較すると『制度も名前も知らない』の割合が増加していますが、H26では『無回答』の割合も多いことから、

『無回答』を『制度名も内容も知らない』と同一と捉えると、44.9%（554/1,234）⇒38.8%（495/1,276）と減少していま

す。 

 

合計 制度名も
内容も
知ってい
る

制度名を
聞いたこ
とがある
が、内容
は知らな
い

制度名も
内容も知
らない

無回答

1,234 300 380 335 219

100.0 24.3 30.8 27.1 17.7

693 187 195 152 159

100.0 27.0 28.1 21.9 22.9

202 59 69 53 21

100.0 29.2 34.2 26.2 10.4

199 38 77 68 16

100.0 19.1 38.7 34.2 8.0

191 33 52 73 33

100.0 17.3 27.2 38.2 17.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 法律の名
前も内容
も知って
いる

法律の名
前を聞い
たことが
あるが、
内容は知
らない

法律の名
前も内容
も知らな
い

無回答

1,276 71 290 847 68
100.0 5.6 22.7 66.4 5.3
702 40 165 450 47

100.0 5.7 23.5 64.1 6.7
205 18 50 130 7

100.0 8.8 24.4 63.4 3.4
303 12 65 222 4

100.0 4.0 21.5 73.3 1.3
311 11 65 230 5

100.0 3.5 20.9 74.0 1.6
54 3 13 37 1

100.0 5.6 24.1 68.5 1.9
169 16 38 108 7

100.0 9.5 22.5 63.9 4.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 制度名も
内容も
知ってい
る

制度名を
聞いたこ
とがある
が、内容
は知らな
い

制度名も
内容も知
らない

無回答

1,276 350 431 415 80
100.0 27.4 33.8 32.5 6.3
702 205 243 199 55

100.0 29.2 34.6 28.3 7.8
205 57 63 79 6

100.0 27.8 30.7 38.5 2.9
303 84 103 109 7

100.0 27.7 34.0 36.0 2.3
311 83 102 118 8

100.0 26.7 32.8 37.9 2.6
54 20 15 17 2

100.0 37.0 27.8 31.5 3.7
169 56 41 62 10

100.0 33.1 24.3 36.7 5.9

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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問 59 「大和市障害者虐待防止センター」の認知度 

＜R1集計＞  

全ての種別で『知らない』が 70~90%程度あり、知名度は低

い状況です。 

 

災害時の避難等について 

問 60 火事・地震などの災害時に一人で避難できるか 

  ⇒問 61 （問 60で「できない」と回答した方へ）一人で避難できない理由について（複数回答） 

＜R1集計＞                              

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 移動に手
助けが必
要だから

避難の判
断ができ
ないから

緊急時に
情報を得
られない
から

避難場所
が遠いか
ら

避難場所
を知らな
いから

避難場所
では暮ら
せないか
ら

その他 無回答

407 233 184 85 41 108 134 34 5
100.0 57.2 45.2 20.9 10.1 26.5 32.9 8.4 1.2

207 163 50 34 29 41 68 9 3
100.0 78.7 24.2 16.4 14.0 19.8 32.9 4.3 1.4

122 52 92 39 6 48 47 9 0
100.0 42.6 75.4 32.0 4.9 39.3 38.5 7.4 0.0

61 31 31 16 11 14 31 7 1
100.0 50.8 50.8 26.2 18.0 23.0 50.8 11.5 1.6

60 26 30 14 8 16 29 8 1
100.0 43.3 50.0 23.3 13.3 26.7 48.3 13.3 1.7

29 24 9 2 2 2 12 0 0
100.0 82.8 31.0 6.9 6.9 6.9 41.4 0.0 0.0

91 36 53 16 2 28 25 16 1
100.0 39.6 58.2 17.6 2.2 30.8 27.5 17.6 1.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 内容や場
所まで
知ってい
る

名前は
知ってい
る

知らない 無回答

1,276 24 174 1013 65
100.0 1.9 13.6 79.4 5.1
702 15 108 534 45

100.0 2.1 15.4 76.1 6.4
205 4 29 166 6

100.0 2.0 14.1 81.0 2.9
303 4 34 258 7

100.0 1.3 11.2 85.1 2.3
311 4 28 273 6

100.0 1.3 9.0 87.8 1.9
54 0 4 49 1

100.0 0.0 7.4 90.7 1.9
169 4 22 138 5

100.0 2.4 13.0 81.7 3.0

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 できる できない わからな
い

無回答

1,276 521 407 305 43
100.0 40.8 31.9 23.9 3.4
702 313 207 153 29

100.0 44.6 29.5 21.8 4.1
205 34 122 44 5

100.0 16.6 59.5 21.5 2.4
303 142 61 97 3

100.0 46.9 20.1 32.0 1.0
311 148 60 99 4

100.0 47.6 19.3 31.8 1.3
54 14 29 10 1

100.0 25.9 53.7 18.5 1.9
169 39 91 35 4

100.0 23.1 53.8 20.7 2.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証
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＜参考：H26集計＞ 

 

 

 

 

「身体」「精神」「自立支援医療」では『できる』が、「知的」「難病」「サービス受給者証」では『できない』が多くなっていま

す。H26 と比較すると、「身体」は『できない』が大きく減少し、『できる』が増えています。 

できない理由については、「身体」「難病」では『移動に手助けが必要だから』が最も多く、「知的」「自立支援医療」「サ

ービス受給者」では『避難の判断ができないから』が最も多くなっています。「精神」では『移動に手助けが必要だか

ら』、『避難の判断ができないから』、『避難場所では暮らせないから』が同数で多くなっています。 

H26 と比較すると、「精神」は『避難場所を知らないから』が減少している一方で、『移動に手助けが必要だから』が増

加しています。 

  

合計 できる できない わからな
い

無回答

1,234 501 499 147 87

100.0 40.6 40.4 11.9 7.1

693 256 300 74 63

100.0 36.9 43.3 10.7 9.1

202 35 139 21 7

100.0 17.3 68.8 10.4 3.5

199 93 67 34 5

100.0 46.7 33.7 17.1 2.5

191 121 32 22 16

100.0 63.4 16.8 11.5 8.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 移動に手
助けが必
要だから

避難の判
断ができ
ないから

緊急時に
情報を得
られない
から

避難場所
が遠いか
ら

避難場所
を知らな
いから

避難場所
では暮ら
せないか
ら

その他 無回答

499 314 201 115 47 127 166 40 9

100.0 62.9 40.3 23.0 9.4 25.5 33.3 8.0 1.8

300 248 74 54 38 53 92 23 4

100.0 82.7 24.7 18.0 12.7 17.7 30.7 7.7 1.3

139 66 108 41 3 54 51 5 3

100.0 47.5 77.7 29.5 2.2 38.8 36.7 3.6 2.2

67 23 30 18 6 27 29 7 1

100.0 34.3 44.8 26.9 9.0 40.3 43.3 10.4 1.5

32 12 9 6 3 3 14 6 1

100.0 37.5 28.1 18.8 9.4 9.4 43.8 18.8 3.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 62 災害時の家族以外の支援者について 

＜R1集計＞                            ＜参考：H26集計＞ 

 

いずれの種別も『いない』が最も多く、災害時の地域での助け合いが課題となっていると考えられます。 

問 63 災害時に特に困ることについて（複数回答） 

＜R1集計＞ 

＜参考：H26集計＞ 

「身体」「知的」「サービス受給者」は『避難場所の設備(トイレ等)や環境が不安』が多く、「精神」「自立支援医療」「難

病」は『投薬や治療が受けられない』が多くなっています。H26 

問 61から、「精神」「自立支援医療」「難病」については、医療面での不安があるために避難生活ができないと考えて

いる方が多いと推測できます。 

合計 いる いない わからな
い

無回答

1,234 293 459 309 173

100.0 23.7 37.2 25.0 14.0

693 173 234 165 121

100.0 25.0 33.8 23.8 17.5

202 44 86 50 22

100.0 21.8 42.6 24.8 10.9

199 41 105 43 10

100.0 20.6 52.8 21.6 5.0

191 48 59 58 26

100.0 25.1 30.9 30.4 13.6

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答

合計 いる いない わからな
い

無回答

1,276 313 512 371 80
100.0 24.5 40.1 29.1 6.3
702 191 247 209 55

100.0 27.2 35.2 29.8 7.8
205 35 92 68 10

100.0 17.1 44.9 33.2 4.9
303 63 159 73 8

100.0 20.8 52.5 24.1 2.6
311 63 158 82 8

100.0 20.3 50.8 26.4 2.6
54 6 31 14 3

100.0 11.1 57.4 25.9 5.6
169 43 73 44 9

100.0 25.4 43.2 26.0 5.3

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 投薬や治
療が受け
られない

補装具の
使用が困
難になる

補装具や
日常生活
用具の入
手が困難
になる

救助を求
めること
ができな
い

迅速に避
難するこ
とができ
ない

避難場所
などの情
報が入手
できない

周囲とコ
ミュニ
ケーショ
ンがとれ
ない

避難場所
の設備
（トイレ
等）や環
境が不安

その他 特にない 無回答

1,276 574 90 118 236 451 223 312 631 65 134 77
100.0 45.0 7.1 9.2 18.5 35.3 17.5 24.5 49.5 5.1 10.5 6.0

702 324 80 96 90 285 105 97 359 22 67 54
100.0 46.2 11.4 13.7 12.8 40.6 15.0 13.8 51.1 3.1 9.5 7.7

205 49 12 18 97 90 58 96 112 13 15 8
100.0 23.9 5.9 8.8 47.3 43.9 28.3 46.8 54.6 6.3 7.3 3.9

303 206 8 11 55 82 58 101 154 23 30 6
100.0 68.0 2.6 3.6 18.2 27.1 19.1 33.3 50.8 7.6 9.9 2.0

311 203 8 17 51 75 60 95 149 23 30 9
100.0 65.3 2.6 5.5 16.4 24.1 19.3 30.5 47.9 7.4 9.6 2.9

54 34 8 5 20 32 5 15 33 3 0 1
100.0 63.0 14.8 9.3 37.0 59.3 9.3 27.8 61.1 5.6 0.0 1.9

169 47 9 9 55 60 37 73 83 20 21 7
100.0 27.8 5.3 5.3 32.5 35.5 21.9 43.2 49.1 11.8 12.4 4.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 投薬や治
療が受け
られない

補装具の
使用が困
難になる

補装具や
日常生活
用具の入
手が困難
になる

救助を求
めること
ができな
い

迅速に避
難するこ
とができ
ない

避難場所
などの情
報が入手
できない

周囲とコ
ミュニ
ケーショ
ンがとれ
ない

避難場所
の設備
（トイレ
等）や環
境が不安

その他 特にない 無回答

1234 594 88 143 200 441 229 273 567 45 94 155

100.0 48.1 7.1 11.6 16.2 35.7 18.6 22.1 45.9 3.6 7.6 12.6

693 295 75 98 91 290 98 80 318 21 61 106

100.0 42.6 10.8 14.1 13.1 41.8 14.1 11.5 45.9 3.0 8.8 15.3

202 74 12 24 89 97 68 106 106 8 9 17

100.0 36.6 5.9 11.9 44.1 48.0 33.7 52.5 52.5 4.0 4.5 8.4

199 147 8 26 24 59 51 76 93 9 9 11

100.0 73.9 4.0 13.1 12.1 29.6 25.6 38.2 46.7 4.5 4.5 5.5

191 112 4 8 14 25 23 29 84 10 16 27

100.0 58.6 2.1 4.2 7.3 13.1 12.0 15.2 44.0 5.2 8.4 14.1

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答
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問 64 「災害時要援護者支援制度」の推進にあたり重要だと思うこと 

＜R1集計＞ 

 

＜参考：H26集計＞ 

 

 

「身体」「精神」「自立支援医療」「難病」では『登録する個人情報の適切な管理について』が最も多く、要支援者のリスト

という個人情報の管理を課題に思っているかたが多くなっています。「知的」は『制度や登録に関して、説明会等によ

る情報提供について』、「サービス受給者」は『地域の身近な人たちと、日頃から声かけなどができる関係づくりについ

て』が最も多くなっています。 

H26 と比較すると、「知的」は『民生委員・児童委員・自治会・自主防災組織などとの関係づくりについて』が減少してい

る一方で、『制度や登録に関して、説明会等による情報提供について』が増加しています。 

 

合計 登録する
個人情報
の適切な
管理につ
いて

制度や登
録に関し
て、説明
会等によ
る情報提
供につい
て

地域の身
近な人た
ちと、日
頃から声
かけなど
ができる
関係づく
りについ
て

地域の民
生委員・
児童委
員・自治
会・自主
防災組織
などとの
関係づく
りについ
て

その他 無回答

1,276 329 211 305 193 57 181
100.0 25.8 16.5 23.9 15.1 4.5 14.2

702 183 103 165 120 23 108
100.0 26.1 14.7 23.5 17.1 3.3 15.4

205 39 53 49 35 5 24
100.0 19.0 25.9 23.9 17.1 2.4 11.7

303 95 52 69 32 22 33
100.0 31.4 17.2 22.8 10.6 7.3 10.9

311 96 57 64 36 22 36
100.0 30.9 18.3 20.6 11.6 7.1 11.6

54 20 11 6 10 3 4
100.0 37.0 20.4 11.1 18.5 5.6 7.4

169 33 36 43 27 10 20
100.0 19.5 21.3 25.4 16.0 5.9 11.8

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福
祉手帳
自立支援医療受給
者証（精神通院）
特定医療費（指定
難病）医療受給者

サービス受給者証

合計 登録する
個人情報
の適切な
管理につ
いて

制度や登
録に関し
て、説明
会等によ
る情報提
供につい
て

地域の身
近な人た
ちと、日
頃から声
かけなど
ができる
関係づく
りについ
て

地域の民
生委員・
児童委
員・自治
会・自主
防災組織
などとの
関係づく
りについ
て

その他 無回答

1,234 293 160 262 179 36 304

100.0 23.7 13.0 21.2 14.5 2.9 24.6

693 154 77 150 107 15 190

100.0 22.2 11.1 21.6 15.4 2.2 27.4

202 36 34 44 46 7 35

100.0 17.8 16.8 21.8 22.8 3.5 17.3

199 72 30 32 24 8 33

100.0 36.2 15.1 16.1 12.1 4.0 16.6

191 38 27 43 17 8 58

100.0 19.9 14.1 22.5 8.9 4.2 30.4

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉
手帳

無回答


